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  ترتيب كدام است؟ به» صلاتـبنانـافگارـمخذولـضيعت«هایمعنی واژه- 1
  ) زمين زراعتی ـ خواری ـ زخمی ـ انگشت ـ درودها٢  ) دارايی ـ خوار ـ آزرده ـ انگشت ـ درود١

  خسته ـ انگشتان ـ نماز) ضايع نمودن ـ زبون ـ٤  ) آب و زمين ـ بدبختی ـ مجروح ـ انگشتان ـ نمازها٣

  است؟نادرستروی آنمعنی چند واژه در كمانک روبه- 2
  (مَلاّح: ملوان) (مسـتطاب: خـوش آمـده) (لـوا: عَلَـم) (عتيـق: ديرينـه) (３ُلجَـه: قسـمی لبّـاده) (３افّـه: همـه) (فسـحت: رسـايی) 

  ميل و ناخشنود)بند: تنديسگری) (يمين: سوگند) (３اره: بی(نقش
  ) چهار٤  ) سه٣  ) دو٢  ) يک١

  به كار رفته است؟» بازآمدن، غلبه، آلت لهو، فوايد، راهنما، زير پا  گذاشن«ترتيب در معنایكدام گزينه، بههایواژه- 3
  ) قدم، غو، ملاهی، عوايد، وزير، پيمودن٢  ) قدوم، مقهور، منهی، عوايد، رايزن، تبتّل١

٣٤   شاور، سپاردن) مُقام، خشم، مناهی، عايدی، م) قدوم، قهر، مُلهی، عوايد، دستور، سپرَدن  

  وجود دارد؟املايیغلطها،ها با توجّه به معنی مقابل آندر كدام گروه از واژه- 4
٢) مصيب: (درست١   ) حودج: (―جاوه) ـ تعريض: (１وشه زدن) ـ جزم: (استوار)انديش) ـ اغرا: (تحريک) ـ صبيّه: (دختر)  

  قنات: (نيزه) ـ امَارت: (نشانه) ـ ترحيب: (خوشامدگويی)) ٤  ) فرّهی: (شوكت) ـ فوه: (دهان) ـ سَبعُ: (جانور درنده) ٣

ام و ذكر خرد و ديانت و اخلاص و امانت او بردر احكام مروّت قدر به چه تعويل جايز توان داشت؟ و بارها بر سر جمع با او ثناها گفته«در متن- 5
گر آن را خلافی روا دارم به تناقض قول و رای منسوب گردم و   شود؟يافت میاملايیغلطچند» قدر شود.ها بیعهد من در دلزبان رانده؛ ا

  ) چهار٤  ) سه٣  ) دو٢  ) يک١

  تر مرهون چيست و دو اثر از آثار او كدام است؟بيش» اُ. هنری«شهرت- 6
  ی او ـ قلب مغرب ـ اختياراتگرايانههای كوتاه، احساساتی و نيمه واقع) داستان١

  فلسطينی ـ آتش خاموش ـ قلب مغربهای تبعيدشدگان) بيان دشواری٢

  دار جدّی اصلاحات اجتماعی ـ ژيل بلاس ـ چرخ و فلک) آزادمنشی و آزادانديشی و طرف٣

  های سرنوشت ـ ژيل بلاسهای توصيفی و بيان مشكلات زندگی آدمی ـ راه) داستان٤

ی شعر خود- 7 انقلاب اسلامی است. او نخستين مجموعه
از شاعران  . ..........»

. ورا با نام
بـه چـاپ رسـاند.  «همصدا با حلق اسـماعيل»  . از ديگر آثار و ترجمه »های اوست. دفتر شعر..........   «گنجشک و جبرئيل» مجموعهی سرودههای عاشورايی وی در قالب شعر ........ است.

  لای غم، حمّام روح، نيمايی) مشفق كاشانی، ص٢  ها، نيمايی) سيّدحسن حسينی، صلای غم، براده١

  ها، حمّام روح، سپيد) سيّدحسن حسينی، براده٤  آذرخش، سپيدمنش، مثنوی شباهنگ،) عبّاس كی٣

   است؟نشدهی چند مورد از آثار زير، درست معرّفیسراينده يا نويسنده- 8
آبـادی) الوقايع: دولتن عثمان هجويری) (بـدايعالمحجوب: علی بهايی در آغوش باد: غلامحسين يوسفی) (３شفايد: ويرژيل) (برگ(انه

پور) (آزادی مجسّمه: اسلامی ندوشن) (خمس‗المتحيّرين: اميرعليشير نوايی) (فرار از مدرسه: غلامحسين ساعدی) (چشمه: قيصر امين
   (اشعّ‗اللّمعات: جامی)

  ) پنج٤  ) چهار٣  ) سه٢  ) دو١

  است؟نرفتهدر كدام بيت جناس تام به كار- 9
  خواهـــــا! در آتشـــــم بگـــــذاريک) ن١

  نبينــــی كــــه دد را و دام) مگــــر می٢

  ) سعدی كه داد وصف همـه نيكـوان بـداد٣

عشقی ز جانم برده طاقت ورنه مندرد بی) ٤

  ويـــن نصـــيحت مكـــن كـــه بگـــذارش

ــه دام؟! ــوردن ب ــرص خ ــز ح ــداخت ج   نين

ـــاحتش ـــان فص ـــو زب ـــد در ت ـــاجز بمان   ع

ــــتم ــــانی داش ــــا آرام ج ــــتم آرام ت داش
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  شود؟ های ادبی كدام گزينه يافت می ی آرايه همه» من دوست به دست آر و ز دشمن بگسل  /  مرد يزدان شو و فارغ گذر از اهرمناندا«در بيت   -10
  نما، كنايه، تلميح، جناس ) متناقض٢    ) كنايه، جناس، استعاره، تضاد١

  نما ) جناس، استعاره، تشبيه، متناقض٤  ) تضاد، جناس، اسلوب معادله، استعاره٣

گر ابيات زير را با توجّه به داشتن آرايه  -11 از بالا بـه پـايين مرتـّب كنـيم، » تام آميزی، اسلوب معادله، جناس  استعاره، تشبيه، حس«های  ا
  ی درست كدام است؟ گزينه
  ی زلـف و رُخـش تا برآمـد در جهـان آوازه )الف
  جز بدان آهوی وحشی كه به من رام نگشـت) ب
  ه شكّرخنده بگشايددهن لب را ب گر آن شيرين )ج
  دل به دست آن نگار شوخ و شنگ افتاده است )د
گـر شـدم ز سـر كـوی او چـه شـد ) ه   محروم ا

  كيميــای كفــر و ديــن را روزبــازاری نمانــد
  زده بــا هــيچ كســم رام نبــود دل وحشــت

  كف خسرو به خاک تيره ريـزد خـون شـيرين را
  طفل بازيگوش را آتش بـه چنـگ افتـاده اسـت

ـــه كـــه    بـــوی وفـــا شـــنيداز گلشـــن زمان
  ، د، ب  ) ج، الف، ه٤  ، د، ج   ) ب، الف، ه٣  ، د، الف، ج   ) ب، ه٢  ، الف، د  ) ج، ب، ه١

دوستی، عدم اطاعت از زور و سركشی در برابر ستمگری و اهمّيتّ جانبازی، رادمردی و آزادگـی در  حسّ شرافتمندی، مناعت، ميهن«در متن   -12
  ؟وجود دارد» مشتق ـ مركّب«و » مركّب«، »مشتق«ی  ترتيب چند واژه به» شود. وجه يافت میی فردوسی به بهترين  سراسر شاهنامه

  ) پنج ـ يک ـ هفت٤  ) پنج ـ يک ـ شش٣  ) شش ـ دو ـ شش٢  ) شش ـ يک ـ هفت١

 تشكيل شده است؟ » صفت + اسم + وند«ترتيب از  های زير، ساختمان چند واژه به در بين واژه  -13

  »پايه، دورافتاده كمان، هزارساله، سرخگون، دادگستری، سه وارد، رنگين كاره، تازه چنوآموزی، چهارراه، هي«
  ) چهار ٤  ) سه٣  ) دو٢  ) يک١

  شود؟ ی دو جزئی (ناگذر) يافت می در كدام عبارت جمله  -14
  دا خواهيم كرد.گفتند: ای كتاب مقدّس، ما نسبت به تو وفادار بوديم و در برابر تو جان خود را ف خواندند و می ) قرآن می١

  نواز ملكوتيان بود. ی زندگی و افتخارآميزترين روز عمر نشسته بودند و صوت قرآنشان روح ) به انتظار دميدن آخرين سپيده٢

  ی زنبوران كندو در ذكر خدا غرق شدند. چون زمزمه ) در برابر آفريدگار هستی و عظمت آفرينش، برای آخرين بار چهره به خاک ساييدند و هم٣

تر روشـنی را  آلود بيش های غم گشت و خاک رنگ مهتاب به آرامی پهن می انداختند و فروغ بی ی دشت سايه می های خار در كنار و گوشه كم بوته ) كم٤

  گرفتند. به خود می

  جايی ضمير صورت گرفته است. بيت ............ جابه به استثنایی ابيات  در همه  -15
  ) بضـــــــاعت نيـــــــاوردم الاّ اميـــــــد١

ـــر )٢ ـــاده پي ـــدر افت ـــای ان ـــم ز پ ـــن آن   م

  تر ديـــده نيســـت  نامه ) كـــس از مـــن ســـيه٣

 ) جــز ايــن كاعتمــادم بــه يــاریّ توســـت٤

  خــــــدايا ز عفــــــوم مكــــــن نااميــــــد

  گيـــر  خـــدايا بـــه فضـــل خـــودم دســـت

ــــت ــــنديده نيس ــــال پس ــــيچم فع ــــه ه   ك

اميــــــدم بــــــه آمرزگــــــاریّ توســــــت

  ی پسين وجود دارد؟ در متن زير چند وابسته  -16
های فكـری و ادبـی  درپی سياسی، روابط اجتماعی و فرهنگی، ورود عناصری تازه در قلمرو انديشه، آشنايی با مكتب های پی دگرگونی«

های  ويژه داسـتان ی داستانی، به های منثور، با نثرهای ساده ها را در نوشته ی ايرانی شد كه تأثير آن ساز تحوّلاتی در جامعه اروپا، زمينه
  »تحرّک و مردمی دهخدا، شاهد هستيم.زاده و طنز پر كوتاه جمال

  ) سی٤  ) بيست و هشت٣  ) بيست و نه٢  ) سی و يک١

  ؟نداردبا كدام بيت قرابت مفهومی » آسايش دو گيتی تفسير اين دو حرف است  /  با دوستان مروّت با دشمنان مدارا«بيت   -17
  ) مــه نــور از آن گرفــت كــز شــب نرميــد١

  ت) بختش يـار اسـت، هـر كـه بـا يـار بسـاخ٢

  ) اهــل دل را بــه دل و اهــل نظــر را بــه نظــر٣

ای است  دوستی، اين رسم، رسم تازه ما و دشمن) ٤

ــا خــار بســاخت ــه ب ــدان يافــت ك ــوی ب   گــل ب

ـــار بســـاخت ـــا ك ـــه ب ـــر ك ـــام، ه ـــردارد ك   ب

ــت ــت دوس ــد جُس ــان باي ــه زب ــان را ب   داران زب

ورنه هر مو بر تـن ايـّام دشـمن، دشـمن اسـت
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رفت. صيّاد او را برداشت و چون صورت شد كه مرده است بينداخت. به حيلت  رد و بر روی آب میپس خويشتن مرده ك«مضمون عبارت   -18
  ؟نداردبا كدام بيت تناسب » خويشتن در جوی افكند.

ـــــيار١ ـــــر هوش ـــــت ب ـــــدام اس ـــــده ك   ) زن

ـــــــی٢ ـــــــقان در مردگ ـــــــات عاش   ) ای حي

ــرده راه نيســت ٣ ــراق و در آن پ ــن ف ــردم در اي   ) م

گر می زندگی خواهی  بمير ای دوست پيش از مرگ) ٤ ا

ـــــار آن ـــــوی ي ـــــر ك ـــــه س ـــــرد ب ـــــه بمي   ك

  بردگــــــی دل نيــــــابی جــــــز كــــــه در دل

ــــا هســــت و پــــرده   دهــــد دار نشــــانم نمی ي

كه ادريس از چنين مردن بهشتی گشـت پـيش از مـا

  با كدام بيت قرابت معنايی دارد؟» هر كه داند گفت با خورشيد راز  /  كی تواند ماند از يک ذرّه باز؟«بيت   -19
  ای پســت مشــو عشــق بــورز تــر از ذرّه نــه ) كــم١

  ذرّه كانــــــــدرين ارض و سماســــــــت ) ذرّه٢

  تـــر اســـت ايـــن  ) غلـــط گفـــتم ز ذرّه كم٣

گـــر كـــم شـــود ز روی هـــوا٤   ) هـــزار ذرّه ا

ـــه خلوتگـــه خورشـــيد رســـی چرخ ـــا ب ـــان ت   زن

  چـــو كـــاه و كهرباســـت جـــنس خـــود را هم

  فرســــــتم كــــــه زی خورشــــــيد انــــــور می

نای نرســـــد آفتـــــاب را نقصـــــا بـــــه ذرّه

  الطيّر است؟ كدام بيت بيانگر وادی ششم از هفت وادی عرفان در منطق  -20
ــــــــود١ ــــــــين وادیّ فراموشــــــــی ب   ) ع

  ) گـــر بســـی بينـــی عـــدد گـــر انـــدكی٢

  ) هرچــــه زد توحيــــد بــــر جــــانش رقــــم ٣

ـــاد٤ ـــان فت ـــزاران ج ـــا ه ـــن دري ـــر در اي   ) گ

ــــــرّی و بی ــــــی و ك ــــــود لنگ ــــــی ب   هوش

ـــــی ـــــن ره در يك ـــــد در اي ـــــی باش   آن يك

ــــردد از  ــــم گ ــــه گ ــــمجمل ــــز ه ــــم ني   او گ

ــــــر بی ــــــبنمی در بح ــــــاد ش ــــــان فت پاي

  با كدام بيت قرابت مفهومی دارد؟» نيک و بد چون همی ببايد مرد  /  خُنک آن كس كه گوی نيكی برُد«بيت   -21
  ) غـــــم و شـــــادمانی نمانـَــــد وليـــــک١

ـــــدكرداری٢ ـــــزای ب ـــــود س ـــــی نب   ) نيك

ــــق ٣ ــــد خل ــــدت گوي ــــیّ و ب ــــک باش   ) ني

ـــی ٤ ـــازار نيســـت ) شـــادی ب ـــن ب   غـــم در اي

ـــــک ـــــام ني ـــــد و ن َ ـــــل مان ـــــزای عم   ج

ــــد می ــــی ب ــــع م ــــک طم ــــی و ني   داری كن

ــــد ــــت بينن ــــی و نيك ــــد باش ــــه ب ــــه ك   ب

ـــی  ـــنج ب ـــی  گ ـــل ب ـــار و گ ـــت م ـــار نيس خ

  مفهوم عبارت زير با كدام بيت متناسب است؟  -22
چ گونـه ناخرسـندی داد و از آن هي الاسلام شهر، ترجيح می مولانا فقر اختياری را بر مكنت و تجمّل رايج در دستگاه صدرالدّين، شيخ«

  »داد. نشان نمی
ــوس١ ــود محب ــر بُ ــه نشــيند مگ ــه خان ــا ب   ) كج

ــرو تهی٢ ــو س ــر چ گ ــی ) ا ــت م ــر او دس   روی ب

گــر بــر مــن آيــد آســان اســت ٣   ) هــزار ســختی ا

گر قراضـه٤   چـون گـل ی زر بـر كـف اسـت هم ) ا

ــت ــتان اس ــاغ و بس ــه ب ــرورش او ب ــه پ ــی ك   كس

  دســــتان اســــت مــــرو كــــه او متنفّــــر ز تنگ

ـــتیّ  ـــه دوس ـــت ك ـــدان اس ـــزار چن   و ارادت ه

ـــت ـــتان اس ـــت گلس ـــارض او مجلس ـــور ع ز ن

  ديگر تناسب دارد. بيت ............ با يک به استثنایی ابيات  مفهوم همه  -23
ــــام١ ــــيچ خ ــــه ه ــــال پخت ــــد ح   ) درنياب

ــامی٢ ــود خ ــه ش ــا پخت ــد ت ــفر باي ــيار س   ) بس

ــا نيم٣ ــق  ) ب ــوز عش ــت س ــوان گف ــان نت   پختگ

  كش خويش دیپير ميخانه چه خوش گفت به دُر) ٤

ـــــلام ـــــد والسّ ـــــاه باي ـــــس ســـــخن كوت   پ

ـــامی ـــا درنكشـــد ج ـــافی ت ـــوفی نشـــود ص   ص

  خبــــر بــــود خــــام از عــــذاب ســــوختگان بی

ــد ــامی چن ــا خ ــوخته ب ــال دل س ــو ح ــه مگ ك

  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟  -24
ـــــه بی١ ـــــتی ) آرامگ ـــــود بهش ـــــری ب   خب

ــر٢ ــيش مه ــت در ك ــتی اس ــه مس ــتش ب   ) پرس

  شد او به ما منسوب نيست ننو هر كه امشب می ) ٣

  ) گــر هــيچ خــرد داری و هشــياری و بيــدار٤

ـــرد ـــر ك ـــه خب ـــا را ك ـــياری م ـــداری و هش   بي

ــــــيارها برون ــــــه هش ــــــن جرگ ــــــد زي   ان

  ی مسـتان نشسـتن خـوب نيسـت پارسا در حلقـه

ـــا ـــه تمنّ ـــر او ب ـــر اث ـــرو ب ـــت م ـــون مس چ
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تـر از  ناعت كرده بود؛ نه از بخل، بلكه از آن جهت كه به بيشای ق ی تمكّنی كه داشت به زندگی درويشانه ام با همه خاله«مفهوم عبارات   -25
  بيت ............ تناسب دارد. جز بهی ابيات  با همه» آن احتياج نداشت.

  بـــه پيغـــامی قناعـــت كـــرد از آن مـــاه )١

  چنـــين بـــود تـــا بـــود ايـــن تيـــره روز) ٢

ــه ســودم دهــد گفــت) ٣   چــه ســرمايه ســازم ك

ناعـت شـوگرت نزهت همی بايد به صحرای ق) ٤

ــــــه  ــــــب ــــــاک آن راهب ــــــاد از خ   ادی دل نه

  تـــــــو دل را بـــــــه آز فزونـــــــی مســـــــوز

گـــــــر می   تـــــــوانی قناعـــــــت قناعـــــــت ا

جا باغ در باغ است و خوان در خوان و با در با (آش) كه آن

  

  
  ٣٣ - ٢٦( أو المفهوم للترجم‗ أو التعريب الأجوب‗ فيو الأدقّ  الأصحّ عيّن(:  
  »:م القيام‗، كما يرزقهم علی كثرتهم في الدّنيا!يحُاسب االله الخلق علی كثرتهم يو«  -26

  كند! ها را روزی عطا می ی آن ای كه در دنيا همه گونه باشد، به ی مردم خداوند می ) روز قيامت حسابرس همه١

كثريتّ خلق می٢ كثريت آن پردازد، همچنان ) روز قيامت خداوند به حسابرسی ا   كند! ها را در دنيا روزی عطا می كه ا

  شود! ها روزی داده می كه در دنيا نيز با توجه به كثرتشان به آن رسد، هر چند تعدادشان كثير است، چنان خداوند به حساب مردم در روز قيامت می) ٣

  دهد! ، در دنيا روزی میها را با وجود بسيار بودن تعدادشان طور كه آن كند، همان ها، روز قيامت محاسبه می ) خداوند مردم را با وجود بسيار بودن تعداد آن٤

  »:شعرت بأنّ الشيطان يقُهقه و يسخر منيّ عند عصياني ربيّ!«   -27
  كه پروردگارم را نافرمانی كردم! كرد زمانی زد و مرا مسخره می ) گويی شيطان قهقهه می١

  كند! زند و مرا مسخره می ) هنگام نافرمانی از پروردگارم احساس كردم كه شيطان قهقهه می٢

  ام! ی شيطان واقع شده كنم مورد تمسخر و قهقهه كنم احساس می بر پروردگارم عصيان می ) هرگاه٣

  كند! ی شيطان است كه هنگام عصيان من بر پروردگارم مرا مسخره می ) احساس كردم گويی اين قهقهه٤

  »:قد تعلّمت أن لا أعجل في معاتب‗ أحد بذنب ارتكبه، فلعلّ االله أراد أن يغفر ذنبه!«   -28
  كه مرتكب شده عجله نكنم، چه شايد خدا بخواهد از گناه او درگذرد! سبب گناهی  ام كه در سرزنش كردن كسی به ياد گرفته) ١

  ها گذشت كند! ها تعجيل كنم، بسا خدا بخواهد از گناه آن سبب گناهان آن جويی از افراد به اند كه نبايد در عيب ) مرا فهمانده٢

  ها را بيامرزد! خاطر گناه كردنشان نبايد شتاب داشته باشم، بسا خدا بخواهد آن از اشخاص به گيری ام كه در عيب ) فهميده٣

  ی خداوند باشد! خاطر گناهش عجله كرد، چه شايد آمرزيده  اند كه نبايد در سرزنش هيچ فردی به ) به من آموخته٤

  عيّن الصحيح:  -29
  نخستين مسئوليّت مهم زن توجّه به خانواده است.) أوّل مسؤوليّ↨ المرأة المهمّ↨ الاهتمام بالاسُرة،: ١

  ی تربيت مادران است، شود در نتيجه ) فالأخلاقيّات التّي نشاهدها خارج البيت نتيج↨ تربي↨ الامُّ،: پس اخلاقياتی كه بيرون خانه مشاهده می٢

  باشد، ی حقيقی بر وجود زن متمركز می يم كه اصلاح جامعه) لذلك نعتقد أنّ إصلاح المجتمع الحقيقيّ يتركّز علی المرأة،: به همين خاطر معتقد٣

  های زنان حضور آنان در خدمات اجتماعی خواهد بود! ) و من مسؤوليّات المرأة الاخُری مشاركتها في الخدمات الاجتماعي↨!: و از ديگر مسئوليت٤

  :الخطأعيّن   -30
  ای پيوسته ذهن مرا به خود مشغول كرده بود، طفلی بيش نبودم مسأله ) لمّا  كنت طفلاً مازال هذا السؤال يشغل فكري،: از زمانی كه١

شـويم و چـرا فقـط بـرای زمـانی محـدود  ) نحن الموجودات الحيّ↨ لمِ نتولدّ و لم لانعيش إلاّ لزمن محدود فنموت؟!: ما موجودات زنده چرا متولد می٢

  ميريم؟! كنيم سپس می زندگی می

كبر بمر٣   ور الزمن، وجدت دليل ذلك،: ولی به مرور زمان وقتی بزرگتر شدم دليل آن را يافتم،) و لكنّي عندما أصبحت أ

  شد! ) كان الدليل يرجع إلی مسأل↨ تكامل الإنسان و حكم↨ بارئ الكون!: دليل، به موضوع تكامل انسان و حكمت خالق هستی مربوط می٤

www.riazisara.ir دانلود  از سایت ریاضی سرا



   6    

  عيّن الصحيح في المفهوم:». إنّ النميم‗ تزرع الضغين‗!«   -31
  ) ما أقبح السّعاي↨! فإنهّا تنشر بذور الحقد بين الناس!٢  حبّذا الإنسان النّميم، فإنهّ يبُعد عنك أصدقاءك!) لا١

  كش است! چين بدبخت هيزم ميان دو كس جنگ چون آتش است  /  سخن) ٤  چين دو روی را! ) مده نزد خود راه، بدگوی را  /  نه مرد سخن٣

  »:دهد كه در قلبش نفوذ كند! ه میفقط انسان ضعيف به نااميدی اجاز«  -32
  ) لايسمح الضّعيف لليأس أن لايتسرّب في قلبه!٢  ) إنمّا الضعيف يسمح للقلب أن يتسرّب فيه اليأس!١

  ) لا يأذن اليأس أن يتسرّب في القلب إلاّ الضعيف!٤  ) إنمّا يسمح الضّعيف لليأس أن يتسرّب إلی قلبه!٣

  :الخطأعيّن   -33
  دست آوری!: احترمي امُّك العجوز لتنالي رضا االله! ت احترام بگذار تا خشنودی خدا را بها ) به مادر سالخورده١

  ) معلمّم به من پيشنهاد كرد كه به دوستم در فهم زبان عربی كمک كنم!: اقترح معلمّي عليّ أن اسُاعد صديقي في فهم اللغّ↨ العربي↨!٢

  نهّ يخاف من الظلم↨! ترسد!: لاينام أخي الصغير في الغرف↨ المظلم↨ أبداً لأ ا از تاريكی میخوابد زير ) برادر خردسالم هرگز در اتاق تاريک نمی٣

  توانيم به مهمانی برويم!: نحن لم نقدر بسبب كثرة الواجبات المدرسيّ↨ حتّی نذهب إلی ضيافٍ↨! مان نمی ) ما به علتّ زيادی تكاليف درسی٤

  يناسب النصّّ ) بما ٤٢ - ٣٤( الأسئل‗اِقرأ النصّّ التّالي بدقّ‗ ثمّ أجب عن:  
خطر؟ فكثيراً ما نشاهد طيوراً تحَـطّ (تنـزل)  يهدّدهأ رأيت حتیّ الآن خلال سفرتك طائراً واقفاً علی سِلك (ما يمرّ به الكهرباء) من دون أن 

كز الان تاج إلی المنازل مـن خـلال سـلكينِ، أحـدهما علی أسلاك الكهرباء لكنهّا لاتصاب بالصاعق‗! لماذا؟! تنتقل الطاق‗ الكهربائي‗ من مرا
الأرض! يحمل الالكترونات و الآخر يرُجعها، و لكي يصاب الطائر بالصاعق‗ لابدّ له أن يلامس السلكين معاً أو يلامس سلك القوّة الكهربائيـ‗ و 

  السلك إلی الأرض خلال جسمه! الأرض أن يلمس أسلاك الكهرباء، حيث يمرّ الكهرباء من ملامساً  يقففلهذا مخطر علی أيّ شخص 

  :الخطأعيّن   -34
  ) لايوجد فاصل بين السلكين، بل هما ملتصقان!٢  ) مبدأ السلك مصانع إنتاج الكهرباء!١

  ) لايهدّدنا خطر إذا لبسنا حذاء مناسباً و قد لمسنا سلكاً فيه الكهرباء!٤  ) مِن أحد السّلكين تعود الالكترونات المستخدم↨ في المقاصد!٣

  الصحيح: عيّن  -35
  ) يعمل السلكانِ عملاً واحداً!٢    ) الطيور لاتصاب بالصاعق↨ أبداً!١

  ) يمكن انتقال الكهرباء بسلك واحد!٤  ) الأرض قادرة علی أن تنقل الكهرباء!٣

  ............ نهّ : لايصاب الطائر الذّي يقف علی السلك الكهربائي بالصاعق‗ لأالخطأعيّن   -36
  ) لايقف علی سلك فيه الكهرباء!٢    ) حينئذ لايلامس الأرض!١

  ) لايلامس السلكين في آنٍ واحد!٤    ) يقف علی سلك واحد لا اثنين!٣

  عيّن المقصود من النصّ:  -37
  ) تبيين خطرات الصاعق↨ للإنسان و الطيور.٢  ) بيان كيفيّ↨ عمل الأسلاك الكهربائيّ↨.١

  أن تقف علی الأسلاك. ) عدم السماح للطيور٤  ) توضيح خطرات الأسلاك الكهربائيّ↨.٣

  ٣٩و  ٣٨(عيّن الصحيح في التشكيل :(  
كز الانتاج إلی المنازل من خلال سلكين، أحدهما يحمل الالكترونات!«  -38   »:تنتقل الطاق‗ الكهربائي‗ من مرا

ُ↨ ـ الإنتْاَجِ ـ المَناَزلِِ ـ يحَمِْلُ ١ كزِِ ـ المَناَزلِِ ـ يحَمِْلُ ـ الِكِْ ٢  ) الكَهْربائيَّ   تروناتَ ) مَرا

كزَِ ـ الإنتْاَجِ ٣ كزِِ ـ الإِنتْاَجِ ـ خِلالِ ٤    ) تنُتْقََلُ ـ الطَّاقَُ↨ ـ مَرا   ) الطَّاقَِ↨ ـ مَرا

  »:مخطر علی اي شخص يقف ملامساً الأرض أن يلمُس أسلاك الكهرباء!«  -39
  سُ ) مُخْطِرٌ ـ يقَِفَ ـ مُلامِسًا ـ يلَمُْ ٢    ) مُخْطِرٌ ـ شَخْصٍ ـ يقَِفُ ـ مَلامَساً ١

  ) يقَِفُ ـ الأرَْضَ ـ يلَمُْسَ ـ الكَهْرباَءِ ٤  ) شَخْصِ ـ يلَمُْسُ ـ أسَْلاكَ ـ الكَهْرباءِ ٣
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  ّ٤٢ – ٤٠(عيّن الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي :(  
  »:يهدّد«  -40

  تترالمس» هو«و نائب فاعله ضمير » أن«) للغائب ـ صحيح ـ متعدٍّ ـ مبني للمجهول ـ معرب / فعل منصوب بـ ١

  ) فعل مضارع ـ مزيد ثلاثي بزيادة حرفين من باب تفعّل ـ مضاعف ـ متعدٍّ ـ مبني للمعلوم / فعل و فاعله اسمٌ ظاهر٢

  الاسم الظاهر» خطر«) مضارع ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي ـ صحيح ـ لازم ـ مبني للمجهول / فعل منصوب، و نائب فاعله ٣

  و الجمل↨ فعلي↨» خطر«و فاعله » أن«عف ـ متعدٍّ ـ مبني للمعلوم / فعل منصوب بحرف ) مزيد ثلاثي من باب تفعيل ـ صحيح و مضا٤

  »:يقف«  -41
  ، و الجمل↨ فعلي↨»شخص«) فعل مضارع ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي من باب إفعال ـ معرب / فاعله ١

  الجمل↨ فعلي↨) مجرّد ثلاثي ـ متعدٍّ ـ مبني للمعلوم ـ معرب / فعل مرفوع، و فاعله الضمير المستتر، و ٢

  المستتر» هو«) للغائب ـ مجرّد ثلاثي ـ معتل و مثال (له إعلال، حذف حرف العلّ↨ فيه) ـ لازم / فعل مرفوع، و فاعله ضمير ٣

  المستتر، و الجمل↨ فعلي↨» هو«) مضارع ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي من باب إفعال ـ معتل و مثال ـ معرب / فعل و فاعله ضمير ٤

  »:ملامساً «  -42
  »الأرض«به:  مفرد مذكّر ـ مشتق و اسم فاعل (من باب مفاعل↨) ـ نكرة ـ معرب ـ صحيح الآخر / حال مفردة و منصوب، و هو عامل للمفعول) ١

  »يقف«) اسم ـ مفرد مذكّر ـ مشتق و اسم مفعول ـ صحيح الآخر ـ منصرف / حال و منصوب، و صاحب الحال الضمير المستتر في ٢

  مفعول به و منصوب»: الأرض«صدره: ملامس↨) ـ نكرة ـ معرب / تمييز نسب↨ و منصوب، و ) مشتق و اسم فاعل (م٣

  ) اسم ـ مشتق و اسم مفعول (من باب مفاعل↨) ـ صحيح الآخر ـ منصرف / تمييز و منصوب٤

 ‗٥٠ - ٤٣( عيّن المناسب في الجواب عن الأسئل‗ التالي:(  
  :مبنيِّاعيّن المضارع   -43

  ) نساء بلدنا يتعاونن علی بناء ثقافتنا!٢  إلاّ لتعليم اصُول الحياة!) لم يبعث الأنبياء ١

ا ينفقون مما يحُبّون!٣   ) لا عاقب↨ اليوم إلاّ لمن يتّقي االله!٤  ) المقيمون للصلاة حقِّ

  للعلّ‗: حرفانعيّن ما فيه   -44
كتساب رزقك بعمل يدك!) يا فقيرُ اسِتغن عن الآخر٢  ) إنيّ احُبّ أن أرث كلّ صفات أبي الحميدة و الحسن↨!١   ين با

  ) المسافرون في البحار يهتدون إلی الطريق بنجوم السماء!٤  ) انِزوت هذه الطالب↨ في الصفّ بسبب إهمالها في الدروس!٣

  :الكسرةعيّن الممنوع من الصرف يقبل   -45
  ی رضی االله و أبعدها من غضبه!) إنّ الآخرة من أقرب البيوت إل٢  ) علينا أن نستمع إلی علماء عظماء لنكتسب من فضائلهم!١

  عند رجوعكم من الحجّ سازُينّ زقاقنا بمصابيح جميل↨ حمراء لم يشُاهدَ مثلهُا!) ٤  ) مررتُ بمدارس و مشاهد خضراء في بلدكم لاتوجد في بلدنا مثلها!٣

  مؤخّراً: ليسعيّن المبتدا   -46
  القصص قد اشتريتها، ) هناك أيضاً كتب في٢  ) في مكتب↨ جنب دارنا كتب و رسائل كثيرة،١

   ) و مضامينها عذب↨ و مفيدة بالنّسب↨ للطلاّب!٤  ) لها أنواع متنوّع↨ في الشّكل و المحتوی،٣

  :للمخاطب‗عيّن الصحيح ». إن يرضَ عن عمله يحاول أن يستمرّ فيه!«  -47
  ) إن ترضَ عن عملك تحاول أن تستمرّ فيها!٢  ) إن ترضَي عن عملك تحاولي أن تستمرّي فيه!١

  ) إن رضيت عن عملها حاولت أن تستمرّي فيها!٤  ) إن رضيت عن عملك حاولت أن تستمرّ فيه!٣

  فيه المفعول فيه: ليسعيّن ما   -48
١( ｅ ًقُم اللّيل إلاّ قليلاｄ    ٢ (ｅ ًفألفّ بين قلوبكم فأصبحتم بنعمته إخواناｄ  

٣ (ｅإنّ في اخِتلاف اللّيل و النّهار لآيات لاوُلي الألبابｄ  ٤ (ｅالشّهور عند االله اثناعشر شهراً في كتاب االله إنّ عدّةｄ  

  مجروراً: ليسعيّن النعت   -49
  ) زاد ورق الأشجار الربيعيّ↨ و زُينّت الحدائق!٢  ) يحُمَل النفط بالناقلات الكبيرة إلی خارج البلاد!١

  الوطنيّ↨ إلی الآخرين!) علينا أن نعُرّف منتجاتنا ٤  ) تألفّت كلࠩ فئاتنا الدراسيّ↨ بهمّ↨ اسُتاذاتنا الفاضلات!٣
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  :فقطعيّن الواو عاطف‗   -50
؛ لماذا أنت مضطربٌ↨، أنا و االله لامشكلَ لي!١ ق هذا التلميذ كلام المعلّم و هو لم٢  ) يا امُِّ   يفهمه جيّداً!  ) صدَّ

  مي!) كان الموظفّ مشغولاً بامُوره و لم يعَْتن بكلا٤  ) يا طفلتي؛ لاتخرجي في اللّيل من البيت و أنت وحيدة!٣
  

  
ترتيب، پيوسـتگی ............ و ............ را رقـم  ای از اجزاء با حفظ رتبه و عكس آن بـه با تركيب مجموعه» هدف«تحقق بخشيدن به يک   -51

  اش به ترتيب، وجودِ ............ و ............ در بدن يک موجود زنده است. زند كه نمونه می
  ) طولی ـ عرضی ـ سلول ـ دستگاه تنفس۲  نفس) عرضی ـ طولی ـ سلول ـ دستگاه ت۱

  ) عرضی ـ طولی ـ دستگاه تنفس ـ سلول۴  ) طولی ـ عرضی ـ دستگاه تنفس ـ سلول۳

ی خداونـد  گـردد؟ و دربـاره بينی شده برای انسان است، از دقّت در كدام آيه مفهوم می كه فرجام و جايگاه پيش» قرب وجودی«مقام   -52
گاهانه«   كدام آيه است؟سخن گفتن پيام » ناآ
  ) انّ المتّقين فی جناتٍ و نهر* فی مقعد صدق عند مليك مقتدر ـ و نعلم ما توسوس به نفسه۱

  ) افغير دين االله يبغون و له اسلم من فی السموات و الارض طوعاً و كرهاً و اليه يرُجعَون ـ و نعلم ما توسوس به نفسه۲

  ند مليك مقتدر ـ و ان تقولوا علی االله ما لاتعلمون) انّ المتّقين فی جناتٍ و نهر* فی مقعد صدق ع۳

  ) افغير دين االله يبغون و له اسلم من فی السموات و الارض طوعاً و كرهاً و اليه يرُجعَون ـ و ان تقولوا علی االله ما لاتعلمون۴

بيّن وجود بعُد غيرمادّی انسان كه ويژگی آن رؤياهای مطابق با واقعيت حاكی از يک رويداد خارجی كه همان رؤياهای ............ هستند، م  -53
  باشد. ی فرشتگان به آدم، ............ برخورداری از آن است، می به معنای ............ ناپذيری است و سجده» ثبات«
  ) واقعی ـ تغيير ـ علت۴ّ  ) واقعی ـ تجزيه ـ معلول۳  ) صادقه ـ تغيير ـ علت۲ّ  ) صادقه ـ تجزيه ـ معلول۱

  است؟» آوران الهی پيروی غيرسودمند از پيام«و » انكار معاد جسمانی«ترتيب،  پيام كدام آيه به  -54
  ) ايَعَدكم انكّم اذا متّم و كنتم تراباً و عظاماً انكّم مُخرجون ـ قل هل ننبئكم بالأخسرين اعمالاً ۱

  الاً قل هل ننبئكم بالأخسرين اعم ) ان هِی الاّ حياتنا الدنيا نموت و نحَيا ـ۲

  ) ان هِی الاّ حياتنا الدنيا نموت و نحَيا ـ و لئن اطعتم بشراً مثلكم انكّم اذا لخاسرون۳

  ) ايَعَدكم انكّم اذا متّم و كنتم تراباً و عظاماً انكّم مُخرجون ـ و لئن اطعتم بشراً مثلكم انكّم اذا لخاسرون۴

  گردد؟ مفهوم می» ف خويشهای انجام وظاي آگاهی انسان بر كاستی«از دقت در كدام آيه،   -55
ر۱   ) ينُبَّأ الانسان يومئذٍ بما قدّم و اخََّ

  ) كلا انهّا كلم↨ هو قائلها و من وراءهم برزخٌ الی يومِ يبُعثون۲

  ) حتّی اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون* لعلیّ اعمل صالحاً فيما ترَكتُ ۳

  م كنتم قالوا كنّا مستضعفين فی الارض) انّ الذّين توفّاهم الملائك↨ ظالمی انفسهم قالوا في۴

» فـاذا هـم قيـامٌ ينَظْـُرون«ی:  ی شـريفه و آيه» و نفُخ فی الصّور فاذا هم من الأجداث اِلی ربهّم ينسلون«ی:  ی شريفه از دقت در آيه  -56
  گويند: گروه ............ اين است كه میشويم كه گفتار  ترتيب به سرنوشت پايانی انسان در نفخ صور ............ و ............ متوجّه می به
كی برانگيخت۱ كی برانگيخت۲  ) دوم ـ دوم ـ نخستين ـ چه كسی ما را از قبر خا   ) اوّل ـ دوم ـ نخستين ـ چه كسی ما را از قبر خا

  راستگو بودند) دوم ـ اوّل ـ دوم ـ پيامبران در دعوت خود ۴  ) اوّل ـ اوّل ـ دوم ـ پيامبران در دعوت خود راستگو بودند۳

خدای بزرگ، خدمت به آدميان را خدمت به خود شمرد تا ............ خود را اعلام دارد و درهای بازگشت به سوی خود را باز نگه داشت تا   -57
  ترتيب، مفهوم ............ و ............ محقق شود. ............ او اثبات گردد و به

  ) رحمانيت ـ غفاريتّ ـ و رحمتی وسعت كلَّ شیء ـ انِّ االله يحبّ التّوابين۲  ت كلَّ شیء ـ انِّ االله يحبّ التّوابين) غفاريتّ ـ غفاريتّ ـ و رحمتی وسع۱

  ) غفاريت ـ رحمانيت ـ ان االله يحب التّوابين ـ و رحمتی وسعت كلَّ شیء۴  رحمانيت ـ رحمانيت ـ ان االله يحب التوّابين ـ و رحمتی وسعت كلَّ شیء) ۳

  باشد. می ......... است و عامل فرار از شكست و زبونی، ......... رانان از آراستگی ظاهری ......... نام دارد كه برخاسته از  ی هوس ستفادهسدّ سوءا  -58
  ) عفاف ـ عزّت ـ عزّت نفس۴  ) عفاف ـ عزّت ـ عفّت و حيا۳  ) عزّت ـ عفاف ـ عفّت و حيا۲  ) عزّت ـ عفاف ـ عزّت نفس۱
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گر بگوييم:   -59 كند كه راه درست افزايش ثروت، ربا نيست، بلكه پرداخت زكات و انفاق است؛ زيرا با ايـن  آن كريم مردم را راهنمايی میقر«ا
بـاز   گيرد و ثمرات و نتايج اين شكوفايی به انفاق كننـده ی كار و شكوفايی اقتصادی شكل می يابد و روحيه كار، جامعه از فقر نجات می

  تناسب با اين عبارات است؟پيام كدام آيه م» گردد می
  ) يا ايهّا الذين آمنوا اتقوا االله و ذروا ما بقی من الرّبا ان كنتم مؤمنين۱

  ) فاَِن لم تفعلوا فاذنوا بحربٍ من االله و رسوله فان تبُتم فلكم رُئوس اموالكم لاتظلمون و لاتظُلمَون۲

كين و العاملين عليها و ال۳   مؤلفّ↨ قلوبهم و فی الرقاب و الغارمين و فی سبيل االله و ابن السّبيل) انمّا الصّدقات للفقراء و المسا

  ) و ما آتيتم من ربا ليربوَُ فی اموال النّاس فلا يربو عند االله و ما آتيتم من زكاة تريدون وجه االله فاولئك هم المضعفون۴

  مؤيد آن است. ......... ی  ی شريفه در نظام خلقت است كه آيه ...... ...آفريده است، پس هدايت يک اصل  ......... خداوند هر مخلوقی را برای هدفی   -60
  ) حكيمانه ـ عام و همگانی ـ و االله اخرجكم من بطون امهاتكم لاتعلمون شيئاً ...۱

  ) حكيمانه ـ خاص و هماهنگ ـ انا انزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحقّ فمن اهتدی ..۲

گاهانه ـ عام و همگانی ـ و االله ۳   اخرجكم من بطون امهاتكم لاتعلمون شيئاً ...) آ

گاهانه ـ خاص و هماهنگ ـ انا انزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحقّ فمن اهتدی ...۴   ) آ

  شود؟ جامع نيازهای انسان كه نياز به ............ است از دقّت در كدام آيه، دريافت می  -61
  م و يبشر المؤمنين) درک هدف زندگی ـ انّ هذا القرآن يهدی للتّی هی اقو۱

  ) كشف راه درست زندگی ـ انّ هذا القرآن يهدی للتّی هی اقوم و يبشر المؤمنين۲

  ) كشف راه درست زندگی ـ الذّين آمنوا و تطمئن قلوبهم بذكر االله الا بذكر االله تطمئن القلوب۳

  ن القلوب) درک هدف زندگی ـ الذّين آمنوا و تطمئن قلوبهم بذكر االله الا بذكر االله تطمئ۴

كـذلك «ی:  ی شـريفه و آيـه» و ما كان لمؤمن و لامؤمن‗ اذا قضی االله و رسوله امراً ان يكون لهـم الخيـرة«ی:  ی شريفه از دقت در آيه  -62
  شود. ترتيب ............ و ............ دريافت می به» ارسلناك فی ام‗ قد خلت من قبلها امم لتتلو عليهم الذّی اوحينا اليك

  ت و سرپرستی جامعه برای اجرای قوانين الهی ـ دريافت وحی و رساندن آن به مردم) ولاي۱

  ) ولايت و سرپرستی جامعه برای اجرای قوانين الهی ـ تعليم و تبيين تعاليم دين و مرجعيت علمی۲

  ی عدالت ـ دريافت وحی و رساندن آن به مردم ) ضرورت اجرای احكام اسلامی و اقامه۳

  تعليم و تبيين تعاليم دين و مرجعيت علمی ی عدالت ـ حكام اسلامی و اقامه) ضرورت اجرای ا۴

  بود. ......... ی بروز رسيد، معلول  به منصه ......... ی  بعثت به دنبال نزول آيه ......... سكوت خويشان پيامبر در برابر اولين دعوت علنی او كه سال   -63
كانبستگی به آئين و سنّت ن ) سوم ـ ولايت ـ دل۱ كان ) دوم ـ ولايت ـ دل۲  يا   بستگی به آئين و سنّت نيا

  ) دوم ـ انذار ـ اميد نداشتن به پيروزی و گسترش دين۴  ) سوم ـ انذار ـ اميد نداشتن به پيروزی و گسترش دين۳

كه ايـن دو » آن استهای  ی قبول راه هدايت، قبول سختی لازمه«و » ها يابی به شكوه و سربلندی در گرو پاک شدن از ناخالصی دست«  -64
  آيد. دست می ی ............ به ی ............ و آيه ترتيب از دقت در آيه مفهوم به

  ) ان يمسسكم قرح فقد مس القوم قرح مثلهُ ـ و ليمحص االله الذين آمنوا و يمحق الكافرين۱

  ح مثلهُ) و ليمحص االله الذين آمنوا و يمحق الكافرين ـ ان يمسسكم قرح فقد مس القوم قر۲

  ) ان يمسسكم قرح فقد مس القوم قرح مثلهُ ـ ام حسبتم ان تدخلوا الجن↨ و لما يعلم االله الذين جاهدوا منكم۳

  ) و ليمحص االله الذين آمنوا و يمحق الكافرين ـ ام حسبتم ان تدخلوا الجن↨ و لما يعلم االله الذين جاهدوا منكم۴

ترتيب در قالـب  بـه» مبارزه بر اساس اصل تقيه«و » عنوان امام بر حق معرفی خود به« و» من لايحضره الفقيه و التهذيب«تأليف كتب   -65
  ی مقام امامت است؟ گانه های سه كدام مسئوليت

  ) مجاهده در راستای ولايت ظاهری ـ مجاهده در راستای ولايت ظاهری ـ اقدامات مربوط به مرجعيت علمی۱

  مربوط به مرجعيت علمی ـ مجاهده در راستای ولايت ظاهری ) مجاهده در راستای ولايت ظاهری ـ اقدامات۲

  ) اقدامات مربوط به مرجعيت علمی ـ اقدامات مربوط به مرجعيت علمی ـ مجاهده در راستای ولايت ظاهری۳

  ) اقدامات مربوط به مرجعيت علمی ـ مجاهده در راستای ولايت ظاهری ـ اقدامات مربوط به مرجعيت علمی ۴
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  .............. و .............. در طول دوران غيبت است.ويان فريب كار و خناّسان مدّعی مهدويتّ موعود، معلولِ رسوايی ماجراج  -66
  ) مبتنی بر باطل بودن ادّعاهای دروغين ـ معلوم بودن مشخصات امام زمان۱

  ) حضور مهدی (عج) ـ معلوم بودن مشخصات امام زمان۲

  پردازان ام آفرينش در رسوايی دروغمندی نظ ) حضور مهدی (عج) ـ قانون۳

  پردازان مندی نظام آفرينش در رسوايی دروغ ) مبتنی بر باطل بودن ادّعاهای دروغين ـ قانون۴

  ی اسلامی را دارد؟ چه كسی شايستگی رهبری جامعه  -67
گاهی و شناخت او را قبول داشته باشند.۱   ) كسی كه علاوه بر داشتن شرايط رهبری، مردم با آ

  گيرد. دست می شود و رهبری را به طور مستقيم يا غيرمستقيم از طرف مردم انتخاب می ی كه به) فقيه۲

  شناس، با تدبير و با كفايت و شجاع باشد و قدرت روحی داشته باشد. ) كسی كه فقيه عادل باتقوا، زمان۳

  بردار خداوند باشد. خود و فرمانبا هوی و هوس   كننده ی نفس خود، نگهبان دين خود، مخالفت ) فقيهی كه نگهدارنده۴

  های تكميلی زن و مرد به معنی .............. يكی بر ديگری ..............  ی .............. است و تفاوت .............. و لازمهخانواده يک   -68
  مندی ـ است. ) نهاد مشاركتی ـ تكامل انسانی ـ توان۲  ) نهاد مشاركتی ـ تكامل انسانی ـ برتری ذاتی ـ نيست.۱

  ) نهاد طبيعی ـ خلقت انسان ـ برتری ذاتی ـ نيست.۴  مندی ـ است. ) نهاد طبيعی ـ خلقت انسان ـ توان۳

ی او  شـود بـه اذن و اراده ی آثاری كه از مخلوقات ظاهر می گوييم: هر فعل و هر كاری در جهان، متّكی به خدا است و همه گاه كه می آن  -69
  ايم كه عبارت .............. حاكی از آن است. ... كه بعُدی از ابعاد آن، توحيد .............. است، اصرار ورزيده...........است، بر توحيد 

  ) نظری ـ ذاتی ـ ما لهم من دونه من ولیّ ۲  ) ذاتی ـ افعالی ـ لاحول و لاقوة الاّ باالله۱

  ما لهم من دونه من ولیّ ) ذاتی ـ افعالی ـ ۴  ) نظری ـ افعالی ـ لاحول و لاقوة الاّ باالله۳

  باشد و هشداری است به انسان كه راه نجات، .............. است. حاكی از .............. می...» كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء «ی:  ی شريفه آيه  -70
  ها های شيطانی ـ عدم متابعت از وسوسه ) نجات انسان شايسته از وسوسه۱

  های شيطانی ـ آراستگی به اخلاص ه) نجات انسان شايسته از وسوس۲

  ها كاری در منحرف شدن از صراط مستقيم ـ عدم متابعت از وسوسه ) تأثيرگذاری زشت۳

  كاری در منحرف شدن از صراط مستقيم ـ آراستگی به اخلاص ) تأثيرگذاری زشت۴

شـود كـه  جـا محقـق می آن» ه كالمستهزئ بربـّهالمستغفر من الذّنب و يفعل«السّلام كه فرموده است:  مفهوم اين سخن امام رضا عليه  -71
  .............. واقعيّت نيافته باشد.

  ی مردم شده ) جبران حقوق ضايع۲    ) تصميم بر عدم بازگشت به گناه۱

  ) جبران حقوق مسلّم خالق متعال۴    ی گناه آلود ) پشيمانی از گذشته۳

  ی .............. مؤيد آن است. ی شريفه گيرد كه آيه هی است و از .............. خداوند سرچشمه می.............. الی موجود ميان اشياء از  ی جاذبه رابطه  -72
    ) تقدير ـ حكمت ـ والشمس تجری لمستقر لها ذلك ...۱

  ی ـ والشمس تجری لمستقر لها ذلك ... ) تقدير ـ اراده۲

    ) قضای ـ حكمت ـ ان االله يمسك السماوات و الارض ...۳

  ی ـ ان االله يمسک السماوات و الارض ... ـ اراده) قضای ۴

ی امتيازات اشرافی را لغو كرد و هيچ قومی را بر قوم ديگر برتر ندانست و اين پيام خداونـد را بـه مـردم  پيامبر گرامی اسلام (ص) همه  -73
  ابلاغ كرد كه:

    ) يا ايهّا النّاس قد جاءكم الرسول بالحق من ربكّم فامنوا خيرا لكم ...۱

  ) يا ايهّا النّاس اعبدوا ربكّم الذّی خلقكم و الذّين من قبلكم لعلكّم تتقون ...۲

كم شعوباً و قبائل ...۳ كم من ذكر و انثی و جعلنا     ) يا ايهّا النّاس انا خلقنا

  ) يا ايهّا النّاس اتقوا ربكّم الذّی خلقكم من نفس واحدة و خلق منها زوجها ...۴
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هايی نيز بود.  .............. بود، و بالندگی علمی در تمدن اسلامی، گرفتار مشكلات و آفتی اسلامی  لمی دورههای فرهنگ ع يكی از ويژگی  -74
  نمود. يک جريان .............. همواره وجود داشت كه برای منزوی كردن .............. تلاش می

  مندان و فقهاگير ـ دانش ) عدم اختصاص علم به طبقه يا قشری خاص ـ متصوفه و گوشه۱

  گير ـ فلاسفه و حكمای اسلامی ) درخشش علوم تجربی، رياضيات و فلسفه و منطق ـ متصوفه و گوشه۲

  نگر ـ دانشمندان و فقها ) درخشش علوم تجربی، رياضيات و فلسفه و منطق ـ ظاهرگرا و سطحی۳

  كمای اسلامینگر ـ فلاسفه و ح ) عدم اختصاص علم به طبقه يا قشری خاص ـ ظاهرگرا و سطحی۴

العمل در برابر .............. در قرون .............. بود كه نخسـتين گـام آن بـا  توجه گسترده به قانون، حقوق، ساختار حكومت و دولت، عكس  -75
  ی زندگی ره آورد .............. است. .............. برداشته شد و ادّعای ناتوانی قانون الهی در هدايت انسان به شيوه

  ی آثار اسلامی ـ ليبراليسم گری امپراتوران ـ وسطی ـ ترجمه ) افراطی۱

كميت نامطلوب كليسا ـ وسطی ـ ترجمه۲   ی آثار اسلامی ـ ليبراليسم ) حا

كميت نامطلوب كليسا ـ بعد از تمدن جديد ـ ارتباط نزديک تمدن۳   ها ـ كمونيسم ) حا

  ها ـ كمونيسم باط نزديک تمدنگری امپراتوران ـ بعد از تمدن جديد ـ ارت ) افراطی۴

  

  

Part A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Questions 76 – 85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases, marked 

(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

76.   .......... it was getting late, we took the train to reach there on time. 

1) So 2) As 3) Until 4) So that 

77.  These people are .......... boring that we hate to visit them. 

1) so 2) too 3) such a 4) enough 

78.  .......... I am trying hard to learn how to play the piano, I don't seem to improve. 

1) Since 2) Because 3) Whether 4) Even though 

79.  He .......... me before he took my car; I am annoyed. 

1) must ask 2) should ask 3) should have asked 4) must have asked 

80.  I always thought the worst of myself and had no .......... . 

1) confidence 2) involvement 3) definition 4) procedure 

81.  The teacher .......... the students into different groups for the exam. 

1) decreased 2) removed 3) separated 4) relied 

82.  The police said they were very concerned about the boy's safety. "Concerned" means .......... . 

1) surprised  2) confused 3) excited 4) worried 

83.  We can observe serious .......... problems on the police force. 

1) device 2) discipline 3) possibility 4) guarantee 

84.  A: "Do you think we ought to .......... the police?" 

  B: "No, I don't think so." 

1) inform 2) survive 3) perform 4) attract 

85.  He wasn't .......... dressed for the party. 

1) mentally 2) suitably 3) usefully 4) continuously 

www.riazisara.ir دانلود  از سایت ریاضی سرا
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Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 86–90 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice, (1), (2), 

(3), or (4), best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Try 86.......... make your oral report too long. Include only the most important points. Work hard on your 

introduction and conclusion. These are what your 87.......... will remember most. 

The most important thing is to practice. Read your report out loud. If it is long, 88.......... it carefully to 

realize how to make it shorter. Try changing the tone of your voice and the speed of your speaking. Next, 

read it to a small group of friends. Ask them to 89.......... what they think you can do to make it better. 

If you want to be successful, these are the steps you need to take whether you like it 90........... 

86.  1) do not 2) you not  3) to not 4) not to 

87.  1) audience 2) issues 3) sample 4) realities 

88.  1) release 2) predict 3) examine 4) magnify 

89.  1) bother 2) suggest 3) enhance 4) concentrate 

90.  1) or you not 2) not 3) does not 4) or not 

Part C: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. The passages are followed by some questions. Answer the 

questions by choosing the best choice, (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 

Passage (1): 

The Eskimos' way of life has changed much over the past hundred years, although many traditional 

customs do persist. And despite the geographical separation between different Eskimo groups, all Eskimos 

have preserved a similar culture. They are still mainly coastal people who journey inland in the short 

summers to hunt caribou and birds, and to fish. The major exceptions are some North Alaskan Eskimos 

and the Caribou Eskimos, who live inland all the year round. The North Alaskan Eskimos are famous for 

hunting the enormous bowhead whale, weighing 54 tonnes (60 US tons). Elsewhere on the coast, Eskimos 

hunt seals, walruses, and smaller whales such as the white whale. Fishing for cod is popular among the 

Eskimos in Greenland and Labrador. 

91. What is the passage mainly about? 

1) Eskimos' hunting skills  2) How old Eskimos' customs are 

3) Why Eskimos live near oceans 4) Some common features among Eskimos 

92.  It is true that .......... . 

1) all Eskimo groups are coastal people  

2) all Eskimos' traditional customs are lost 

3) Eskimos have few traditional customs to be proud of  

4) Eskimos do not live in the same way as they did two centuries ago 
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93.  The word "exceptions" in line 4 refers to .......... . 

1) two groups of Eskimos  2) geographical locations 

3) the animals some Eskimos hunt for food 4) the ways some Eskimo groups get their food 

94.  It can be reasonably concluded from the passage that some Eskimos hunt the bowhead whale .......... . 

1) for fun  2) out of need 

3) to show their hunting ability 4) to sell its meat to the US 

95.  Which of the following animals cannot be necessarily found in or near bodies of water? 

1) Seals 2) Cod 3) Caribou 4) Walruses 

Passage (2): 

Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers are so similar in their physical 

features that without their distinctively colored fur, soft hair that covers the bodies of some animals, even 

scientists have trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 and 250 kg (330 and 550 lb) and 

stand about 123 cm (about 48 in) tall at the shoulder. They measure up to 250 cm (98 in) in length, not 

including the tail, which measures an additional 90 to 105 cm (35 to 41 in). Female lions are smaller, 

weighting between 120 and 182 kg (265 and 400 lb). They stand about 107 cm (about 42 in) tall and 

measure less than 175 cm (less than 69 in) in length, with a slightly shorter tail. 

Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish brown. The fur of the tail is darker. 

Only male lions grow a mane, the long hair around the shoulders, which grows darker and fuller as the animal 

ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from dangerous animals. The spots 

gradually lose color as the cubs grow up, sometimes remaining on the legs and belly until the lion grows fully. 

96.  It can be understood from the passage that lions and tigers .......... . 

1) are each other's enemies  2) are very similar in form 

3) are mentioned together in all scientists' reports 4) are the biggest animals in some parts of the world 

97.  A male lion is .......... long (including its tail). 

1) over 3 meters  2) less than 3 meters 

3) two and a half meters  4) one meter and twenty-three centimeters 

98.  According to the passage, it is normally impossible to find .......... . 

1) a lion with a one-meter-long tail 2) a male lion that is less than 123 cm tall at the shoulder 

3) a female lion that is less than 100 kg 4) a female lion smaller in size than a male one 

99.  What does paragraph 1 mainly discuss? 

1) Physical features of lions  2) Difference in length between lions 

3) Why male and female lions are different 4) What makes scientists confused about lions 

100.  Which of the following words is defined in the passage? 

1) cub 2) shoulder 3) mane 4) spot 
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xاز تساوی  - 101 ( )

   24 3 89 36 3(   كدام است؟ x، عدد(
)٢  صفر )١

1
2  ٤  ١ )٣(

3
2  

x)در تقسيم عبارت  - 102 )( x ) 2 2 6 x3ای بر دو جمله 1 نوشته شده است. ضريب جمله  xهای نزولی توانصورت  قسمت به ، خارج2
  كدام است؟ ١ ی از درجه

١(2  ٢(1  ٢ )٤  ١ )٣  

a(aعبارت ی در تجزيه  - 103 )(a ) a   3 4 12   ؟ندارد، كدام عامل ضرب وجود 36
١(a  6  ٢(a  3  ٣(a  2  ٤(a  2  

xعبارت ی شده خلاصه  - 104 x
x x

 
 
6 5 21 2 4( )(   ، كدام است؟(

١(x  2  ٢(x  1  ٣(x  1  ٤(x  2  

cosحاصل عبارت  - 105 ( tan ) (cos )(cos )      2 21 2 1   ، كدام است؟1
١(1  ٢ )٤  ١ )٣  صفر )٢  

Lصورت ايم، مدل آن به گيری كرده متر اندازه طول ضلع مربعی را برحسب سانتی  - 106 E 6 گر اين طول را برحسـب ميلی متـر  است. ا
  مدل آن چگونه است؟ بيان كنيم،

١(L E  160 10  ٢(L E 60 10  ٣(L E 60  گيری مجدد انجام شود. اندازه )٤  

]صـورت اول به ی اند. حدود دسـته بندی شده طبقه دسته ١٢های آماری به  داده  - 107 , )23 گـر ايـن دا می 26 طبقـه  ٩هـا بـه  دهباشـد. ا
  وسط كدام است؟ ی بندی شوند، مركز دسته دسته

١(40 5/  ٣  ٤١ )٢(41 5/  ٤٢ )٤  

Aمتوالی چنين اسـت: زدر پنج رو Bو Aامتيازات مهارت كاری دو فرد  - 108 : , , , ,22 23 24 27 Bو 29 , , , , 21 24 25 27 دقـت  .28
  عمل كدام فرد بيشتر است؟

  B)٤  A)٣  بررسی قابلغير )٢  يكسان )١

گر  - 109 xا
f (x)

x






2
2

2 2
3

fباشد، مقدار  ( )2   كدام است؟ 3

١(1 3  ٢( 2 3  ٣(3  ٤(1 3  

)ی خطی كه نقطه ی ضريب زاويه  - 110 , )3 xتلاقی دو خط به معادلات ی را به نقطه 5 y  xو 8 y  5 2 9   ، كدام است؟وصل كند 0
١(3  ٢(2  ٣) ٤  ٢) ٣  

xكسری ی تر معادله بزرگ ی ريشه  - 111 x
x x

 


6 1 31   ، كدام است؟3

١( 1
2  ٢( 1

5  ٣(
1
5  ٤(

1
2  

)Aی نقطه  - 112 , ) 1 yی رأس سهمی به معادله 4 x ax b  23 است. اين سهمی محورyكند؟ ها را با كدام عرض قطع می  
١(3  ٢(2  ٣(1  ٢) ٤  

  كدام است؟ DELAVARی های سه حرفی انتخاب شده از حروف كلمه تعداد جايگشت  - 113
١٣٥ )٤  ١٣٠ )٣  ١٢٥ )٢  ١١٥ )١  

  دار شد؟ منجر به اختراع ساعت آونگ ،های آويزان با كدام استدلال، مشاهدات اوليه در رفتار نوسانی وزنه  - 114
  استنتاجی )٤  تمثيلی )٣  شهودی )٢  استقرايی )١

,هندسی ی حد مجموع جملات دنباله  - 115 , , ...98 6   ، كدام است؟2
٣٢ )٤  ٣٠ )٣  ٢٨ )٢  ٢٤ )١  
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  شود؟ نوشته می ١مربع كامل غير  چندم عدد ی ، در جمله١اول  ی مثلثی با جمله ی در دنباله  - 116
  نهم )٤  هشتم )٣  هفتم )٢  ششم )١

گر  - 117 logا ( x )  3 2 1 )گاه لگاريتم د، آنباش 2 x )9   كدام است؟ ٢ ی در پايه 3
٤ )٤  ٣ )٣  ٢ )٢  ١ )١  

xتقاضا به صورت ی در توزيع يک كالا، معادله  - 118 p 7500 حـد كـالا قيمت هر وا pتعداد واحد كالا و xسازی شده است: مدل 450
  است. بيشترين درآمد از فروش كالا كدام است؟

٣٤١٥٠ )٤  ٣٢١٥٠ )٣  ٣١٤٥٠ )٢  ٣١٢٥٠ )١  

گر يک لامـپ  Bو Aی وات از توليدات دو كارخانه ١٠٠وات و  ٦٠های موجود  تعداد لامپ جدول زير،  - 119 است. ا
  وات است؟ ١٠٠ا كدام احتمال اين لامپ به تصادف برداشته شود، ب

١(
7
15  ٢(

8
15  ٣(

3
5  ٤(

5
9  

يک گـوی از هـر رنـگ  یفطور تصاد قرار دارند. به ٤تا  ١های  گوی آبی با شماره و چهار ٥تا  ١های  گوی قرمز با شماره ٥در يک ظرف   - 120
  باشد؟ می ٢ها عدد  يكی از آن ی كنيم. با كدام احتمال، لااقل شماره خارج می

١(0 25/  ٢(0 3/  ٣(0 35/  ٤(0 4/  

  

  
ی فرضی در مدت يک سال، كالاهای زير توليد شـده اسـت. بـا  در يک جامعه  - 121

  ها: توجه به ارزش كالاهای مذكور و ساير داده
  الف) توليد خالص داخلی،

  در اين كشور:ب) توليد ناخالص داخلی، 
  است به چپ) چند ميليون ريال است؟ترتيب (از ر به
١(/3 3ـ 540 650/  ٢(3 3ـ /450 560/  

٣(3 3ـ /450 650/  ٤(3 3ـ /540 560/  

  دهد:   رو كه تصويری از اقتصاد يک جامعه را نشان می با توجه به نمودار روبه  - 122
الف) وجوه پرداختی به عوامل توليد چه نام دارد و در چه مسيری از نمودار قـرار 

  توليد چيست و در كدام مسير نمودار واقع شده است؟عوامل گرفته و عناوين 
  مربوط به كدام مسير است؟ ،ب) وجوه پرداختی برای كالاها و خدمات

 ی محاسـبهای و درآمـدی، بـرای  هزينـه های ج) يک روش ديگر علاوه بر روش
  عنوان آن كدام است؟ دو ،وجود دارد» توليد كل جامعه«

  جامعه مالک عوامل توليدند؟ ید) كدام عضو اقتصاد
  امعه كدام است؟) اشخاص حقوقی در تصوير اقتصادی ج ه

  ، ج) روش توليـد يـا روش ارزش افـزوده، د) خانوارهـا، ٤، ب) مسـير ١ـ كـار، سـرمايه، و منـابع طبيعـی، مسـير  ٢مسير  ،) الف) مزد، سود و اجاره١

  های اقتصادی  ) بنگاه ه

، ج) روش توليـد يـا روش ارزش ٣، ب) مسـير ٢ير ـ كار، سرمايه، و منابع طبيعی، مديريت، تكنولوژی، مسـ ١مسير  ،) الف) مزد، بهره، سود و اجاره٢

  های اقتصادی ) بنگاه خانوارها، ه افزوده، د)

، ج) روش ذخيره و حفظ ارزش يـا روش ارزش افـزوده، ٤، ب) مسير ١ـ كار، سرمايه، و منابع طبيعی، مسير  ٢مسير  ،) الف) مزد، بهره، سود و اجاره٣

  ) خانوارها های اقتصادی، ه د) بنگاه

  ، ج) روش ذخيـره و حفـظ ارزش يـا روش ارزش افـزوده، ٣، ب) مسير ٢ـ كار، سرمايه، مديريت، تكنولوژی، مسير  ١مسير  ،لف) مزد، سود و اجاره) ا٤

  ) خانوارها های اقتصادی، ه د) بنگاه

A  3  تآلاارزش ماشين 200 000 000/ /   ريال/
B  80  ارزش پوشاک 000 000/   ريال/
C  350  غذايیارزش مواد 000 000/   ريال/
D  1  خدمات ارائه شده

  ارزش پوشاک 4

E  1  ی استهلاک هزينه
  آلات ارزش ماشين 16

A

B

60 100
20 14
22 34
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های ريسندگی، اين مقدار  ارگاهفروشند. ك های ريسندگی می ريال به كارگاه ٦٥٠٠ی توليدی خود را به ارزش  كشاورزان هر كيلوگرم پنبه  - 123
بافی نيز نخ را به  های پارچه فروشند. كارگاه بافی می های پارچه ريال به كارگاه ٧٥٠٠كنند و آن را به ارزش  پنبه را به مقداری نخ تبديل می

تبديل » پوشاک«ها، پارچه به  گاهدر اين كار» فروشند. توليد پوشاک می«های  ريال به كارگاه ٩٠٠٠كنند و آن را به مبلغ  پارچه تبديل می
  رسد. با اين شرايط: كنندگان می ريال به دست مصرف ١٦٠٠٠شود و سرانجام به مبلغ   می

  ی آخر كدام است؟ اول و مرحله ی ی مرحله الف) ارزش افزوده
  ارزش كل كالاها و خدمات نهايی چيست؟ ی ب) نام ديگر اين روش محاسبه

  لاها و خدمات نهايی چند روش وجود دارد؟ی ارزش كل كا ج) برای محاسبه
  شوند؟ و خدمات نهايی به چه اقدامی متوسل می اكل كالاه ی د) كارشناسان برای جلوگيری از اشتباه در محاسبه

  كنند. ها را با هم مقايسه می گيرند و جواب كار می ای، ج) دو روش، د) هر دو روش را به  ، ب) روش هزينه٦٥٠٠و  ٧٠٠٠) الف) ١

  كنند. ها را با هم مقايسه می گيرند و جواب كار می ، ب) روش توليد، ج) سه روش، د) حداقل دو روش را به٧٠٠٠و  ٦٥٠٠) الف) ٢

  پذيرند. گيرند هر كدام بيشتر بود آن را می كار می ، ب) روش توليد، ج) سه روش، د) هر سه روش را هم به٩٠٠٠و  ٧٥٠٠) الف) ٣

  دارند. ها را منظور می گيرند و ميانگين آن كار می ای، ج) دو روش، د) هر دو روش را به  وش هزينه، ب) ر٧٥٠٠و  ٩٠٠٠) الف) ٤

ذيـل، در كـدام » تقاضا، عرضه، قيمـت«به جدول  با توجه  - 124
مـازاد «های جـدول، بـازار بـا  سطح قيمت و در كدام رديف

رو اسـت؟ (زيـرا بـه دليـل گـران بـودن كـالا،  روبه» عرضه
تر هستند بـه توليـد  دنبال سود بيش كه به »توليدكنندگان«

به خريـد و مصـرف » كنندگان مصرف«كه  پردازند در حالی می
  دهند.) گران به آن مقدار تمايل نشان نمیاين كالای 

  .٣، ٢، ١های  ريال ـ رديف ٢٥٠تر از  ) در سطح قيمت پايين١

  .٣، ٢، ١های  ريال ـ رديف ٢٥٠) در سطح قيمت بالاتر از ٢

  .٧، ٦، ٥های  ريال ـ رديف ٢٥٠تر از  ) در سطح قيمت پايين٣

  .٧ ،٦، ٥های  ريال ـ رديف ٢٥٠بالاتر از   ) در سطح قيمت٤

  ؟نيست» های توليد هزينه«يک جزء  كدام  - 125
  شود. آلات مصرف می ی ماشين ) پولی كه برای خريد يا اجاره١

  شود. ازاء استخدام تعدادی كارگر يا كارمند پرداخت می ) پولی كه به٢

  شود. ی محل كارگاه يا كارخانه مصرف می ) پولی كه بابت خريداری يا اجاره٣

  آورد. دست می درآمد و هزينه است و توليدكننده از فعاليت اقتصادی خود بهالتفاوت  ) پولی كه مابه٤

نفر اسـت. بـا  ٥ميليون نفر و هر خانوار شامل  ٧٥مگاوات، جمعيت كل اين كشور،  ٥٢٥٠ظرفيت توليد برق نيروگاهی در يک كشور،   - 126
از مجموع روشنايی مـورد مصـرف خـود بكاهنـد، » وات ٤٠«عدد لامپ  ٥ام از خانوارهای جمعيتی اين كشور هر كد 35%كه فرض اين

جويی شده بتوانـد يـک  چه اين مقدار انرژی صرفه خواهد شد. چنان» جويی صرفه«نتيجتاً مقدار قابل توجهی از ظرفيت كاركرد نيروگاه 
1ی با جامعه

  صورت:  را تأمين انرژی برق نمايد، در اين» نفری ٥«جمعيت كنونی اين كشور با خانوارهای  5
  است؟» چند مگاوات«ی شده برای اين نيروگاه يجو الف) مقدار انرژی برق صرفه

  است؟» چند ميليون نفر«جويی شده  كننده از انرژی برق صرفه ت جديد استفادهب) جمعي
  شوند؟ میمند  ج) چند ميليون خانوار جديد از اين مقدار انرژی جديد برق بهره

  نيروگاه مذكور است؟» توليد برق«ی چه نسبتی از يجو د) اين مقدار صرفه

ـ د) ٤ـ ج)  ١٢ـ ب)  ١٠٠٥) الف) ١
1
ـ د) ٣ـ ج)  ١٥ـ ب)  ١٠٠٥) الف) ٢  3

1
3  

ـ د) ٣ـ ج)  ١٥ـ ب)  ١٠٥٠) الف) ٣
1
ـ د) ٤ـ ج)  ١٢ـ ب)  ١٠٥٠) الف) ٤  5

1
5  

  مقدار عرضه (３يلو)  مقدار تقاضا  قيمت (به ريال)  رديف
٠  ١٢٠٠  ١٠٠  ١  
٢٠٠  ١٠٠٠  ١٥٠  ٢  
٤٠٠  ٨٠٠  ٢٠٠  ٣  
٦٠٠  ٦٠٠  ٢٥٠  ٤  
٨٠٠  ٤٠٠  ٣٠٠  ٥  
١٠٠٠  ٢٠٠  ٣٥٠  ٦  
١٢٠٠  ٠  ٤٠٠  ٧  
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توانست با آن يـک دسـتگاه آپارتمـان  های نه چندان دور كسی كه يک ميليون تومان پول داشت، می با توجه به اين مطلب: در سال  - 127
تـوان يـک  حاضر با ده ميليـون هـم نمی قيمت خريداری كرد اما در حال شد يک دستگاه اتومبيل نو ارزان تومان می ٥٠٠٠٠بخرد يا با 

  ميليون تومان پول مورد نياز است: ٥قيمت بيش از  دستگاه آپارتمان خريد و برای خريد يک دستگاه اتومبيل نو ارزان
  ه است؟دخود را حفظ نكر» ارزش«ب) پول در مقابل چه چيزی   دستخوش تغيير است؟» قدرت خريد پول«شود  الف) چرا گفته می

  ی غيرمستقيم است؟ پول با چه چيزی يک رابطه  ی د) رابطه  وابسته به چيست؟» پول جامعه قدرت«ج) 
  در جامعه كدام است؟» كاهش قدرت خريد پول« ی و) نتيجه  در جامعه چيست؟» كاهش قدرت خريد پول«از دلايل مهم  ی) يك ه

ها، د) سطح عمومی  ها، ج) سطح عمومی قيمت ) سطح عمومی قيمت) الف) چون يک واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب١

  ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم  ها، ه قيمت

ها، د) سـطح عمـومی  ) الف) چون يک واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) حجم پول در گردش، ج) سطح عمومی قيمت٢

  بری عرضه و تقاضای كل در جامعه، و) وجود تورم ركودی ) نابرا ها، ه قيمت

هـا، ج) نقـدينگی، د) سـطح  ) الف) چون ارزش پول با توجه به رونق و شكوفايی اقتصادی افزايش هماهنگ نداشته است. ب) سـطح عمـومی قيمت٣

  ) نابرابری عرضه و تقاضای كل در جامعه، و) وجود تورم  ها، ه عمومی قيمت

د) سـطح  ،زش پول با توجه به رونق و شكوفايی اقتصادی افزايش هماهنگ نداشـته اسـت. ب) حجـم پـول در گـردش، ج) نقـدينگی) الف) چون ار٤

  ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم ركودی  ها، ه عمومی قيمت

گاه اين  كنند، آن ت اعتباری منتشر كرده است خريداری میرا كه دولت يا مؤسسا«............» به منظور كسب سود، «............» های  بانک  - 128
  گويند. می«............» فروشند. اين فعاليت بانک را  می«............» اوراق را به مبلغی بيش از مبلغ خريد به 

  عمليات پولی ) تجاری ـ اوراق سهامی ـ افراد متقاضی ـ٢  ای ـ توليدكنندگان ـ عمليات تجاری ) تجاری ـ اسناد خزانه١

  گذاران ـ عمليات اعتباری ـ سپرده ) تخصصی ـ اوراق مشاركتی٤  گذاران خود ـ عمليات مالی ای ـ سپرده ) تخصصی ـ اوراق قرضه٣

  است؟ نادرستيک از عبارات زير  كدام  - 129
  شود. گی صدور اين اوراق را دارد پرداخت میها در فواصل زمانی معين توسط بانكی كه نمايند ی آن دارای كوپن بهره هستند و بهره» اوراق قرضه) «١

  ايجاد شده است.» طرح ابتكاری اوراق مشاركت«مشتمل بر آن است » اوراق قرضه«ی ما به دليل پرهيز از ربا كه  ) در جامعه٢

  كنند. منتشر می» اوراق مشاركت«های عمرانی در كشور  های دولتی و خصوصی به منظور تأمين اعتبار طرح ها و شركت ) دولت، شهرداری٣

  است.» ساله ساله ـ پنج ساله ـ سه يک«شوند و سررسيد اين اسناد  ) اسناد خزانه اوراق بهادار بلندمدتی هستند كه توسط دولت صادر می٤

  تری دارد؟ كدام عبارت با اطلاعات مندرج در جدول زير، ارتباط بيشتر و نزديک  - 130
  ها شاخص 
  كشورها

 نوزادانومير  نرخ مرگ
  هزار تولد در هر

اميد به زندگی 
  »سال«

سوادی  رخ بین
  »به درصد«سالان  بزرگ

  درآمد سالانه 
  »به دلار«

4  ژاپن 2/  /79   ٣١٤٩٠  ٥تر از  كم  5

  ٩٠  ٦٧  ٤٦  ١١٤  موزامبيک

  گيرد. نظر می را نيز در» تغييرات كيفی«، »توليد كمی«علاوه بر افزايش » توسعه) «١

  رسد. نظر می  به تنهايی نادرست به» درآمد سرانه«استفاده از » تغييرات كيفی«) برای تعيين ٢

  هماهنگ است.» شاخص توسعه«با » درآمد سرانه«يعنی همان » رشد«) شاخص ٣

  در اين كشور هماهنگی ندارد.» رشد«در موزامبيک با سطح پايين » توسعه«) سطح پايين ٤

گر كشوری در حال حاضر بتواند نيازهای اساسی خود را برطرف كند و به خارج وابسته نباشد، «ی عدم پذيرش اين مطلب: دليل منطق  - 131 ا
  كدام است؟» مدت مطلوب است، اما در بلندمدت مشخص نيست كه بتواند خودبسنده باقی بماند. در كوتاه

  ی ضعف يک كشور دانست. توان منفی و نشانه نمی) طبعاً صرف تأثيرپذيری از تغيير و تحولات اقتصادی جهان را ١

  ) زيرا منابع در دسترس، نيازهای جامعه از نظر كيفيت و كميت، سطح علوم و فنون، پيوسته در حال تغيير است.٢

  امله و معاوضه كنند.) به نفع كشورهاست كه كالاهايی را كه برای توليد آن توانايی بيشتری دارند توليد كرده و سپس توليدات خود را با هم مع٣

كنـد تـا از ايـن تغييـر و  است به دنبال هر تغيير در شرايط اقتصادی جهان بلافاصله حركتی را آغاز می» پويا و پرتحرک«) كشوری كه دارای اقتصاد ٤

  تحولات به سود خود بهره گيرد.
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 »وضعيت توزيع درآمـد«گر  جدول مندرج در سؤال نشان  - 132
شـاخص «م بر اساس  ١٩٧٨در ارتباط با سال  Cدر كشور

 چه:  است. چنان» ها دهک

  درصد ٤» دهک دهم و نهم«تفاوت سهام 
  درصد ٦» دهک هفتم و چهارم«تفاوت سهام  
  درصد  ٧» دهک ششم و دوم«تفاوت سهم  

درصـد باشـد؛ در  ٣» دهـک اول و سـوم«و تفاوت سهام 
دهـک «و » دهک ششم«و » دهک سوم«صورت: سهم:  اين

  چند درصد است؟» دهک نهم«و » هفتم
  نزده) پنج ـ يازده ـ دوازده ـ شا١

  ونيم ـ شانزده ) پنج ـ يازده ـ يازده٢

  ونيم ) چهارونيم ـ يازده ـ دوازده ـ شانزده٣

  ونيم ) چهارونيم ـ يازده ـ دوازده ـ شانزده٤

  با فرض جدول مالياتی زير:  - 133
  ريال درآمد دارد كدام است؟ دميليار ١٥ای كه در ماه  توليدكننده ی سالانه مالياتالف) ميزان 

  محاسبه چيست؟ موردج) نام نرخ مالياتی                   قدر است؟   او چه ی ی خالص ماهانه ب) ميزان مانده

A   :معاف از ماليات  ميليون ريال ١٥٠درآمدهای تا  

B   :ون ريالميلي ١٥٠درصد نسبت به مازاد:  ١٥با نرخ   ميليون ريال ٢٥٠درآمدهای تا  

C   :ميليون ريال ٢٥٠درصد نسبت به مازاد:  ٢٠با نرخ   ميليون ريال ٣٥٠درآمدهای تا  

D   :ميليون ريال ٣٥٠درصد نسبت به مازاد:  ٢٥با نرخ   ميليون ريال ٤٥٠درآمدهای تا  

E  ميليون ريال ٤٥٠درصد نسبت به مازاد:  ٣٥با نرخ   ميليون ريال ٩٠٠: درآمدهای تا  

F   :ميليون ريال ٩٠٠درصد نسبت به مازاد:  ٤٥با نرخ   ميليون ريال ٩٠٠درآمدهای بالاتر از  

87/) الف)١ 7ميليون ريال، ب) 570 438 500 000/ /   ای ال، ج) تصاعدی طبقهري /

78) الف)٢ 8ميليون ريال، ب) /750 437 500 000/ /   ای ريال، ج) تصاعدی طبقه /

78) الف)٣ 7ميليون ريال، ب) /750 348 500 000/ /   ريال، ج) تصاعدی كلی /

87) الف)٤ 8ميليون ريال، ب) /570 437 500 000/ /   ريال، ج) تصاعدی كلی /

نيشـكر، «ی غالـب محصـولات  توليدكننـده» ترتيب به«رو، كدام كشورها  با توجه به جدول روبه  - 134
  باشند؟ می» ت دامی، نفت و كاكائومحصولا

  ) كوبا ـ آرژانتين ـ نيجريه ـ غنا١

  ) كوبا ـ آرژانتين ـ غنا ـ نيجريه٢

  ) آرژانتين ـ كوبا ـ غنا ـ نيجريه٣

  ) آرژانتين ـ كوبا ـ نيجريه ـ غنا٤

 است؟» لیلالم سيستم پولی بين«كدام عبارت يكی از نتايج پيامدهای دگرگونی در   - 135

  »كشورهای رو به رشد«و ساير » آلمان و ژاپن«د كشورهايی نظير تقويت اقتصا) ١

  خصوص ويتنام به اوج خود رسيد. های كره به های خارجی منفی آمريكا كه به دنبال جنگ ) رشد تراز پرداخت٢

  ».المللی نظام پولی بين«و چندارزی شدن » ١٩٧٣از سال «) پذيرش انعطاف در نرخ ارزها ٣

  ترين قدرت اقتصادی دنيا را دارا بود. درصد توليد كل جهان، عظيم ٤٠آمريكا كه قبل از آن با توليد داخلی  ) كاهش قدرت اقتصادی٤

  م ١٩٧٨مربوط به سال  Cجدول وضعيت توزيع درآمد در كشور
  درصد ٢  سهم دهک اول
  درصد ٤  سهم دهک دوم
  درصد ٥  سهم دهک سوم
  درصد ٦  سهم دهک چهارم
8  سهم دهک پنجم   درصد  /5
  درصد ١١  سهم دهک ششم
  درصد ١٢  سهم دهک هفتم
13  سهم دهک هشتم   درصد /5
  درصد ١٨  سهم دهک نهم
  درصد ٢٢  مسهم دهک ده

  Cدرصد درآمد ملی كشور: ١٠٠  Cدرصد جمعيت كشور: ١٠٠

  توليد غالب  نام كشور
  فرش ـ پسته  ايران
  نيشكر  ؟
  محصولات دامی  ؟
  قهوه  رزيلب

  نفت  ؟
  پنبه  مصر
  كاكائو  ؟
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ی  های او ترجمـه هـا و رسـاله ی آن روزگار، ............ آموخت و از ميان كتاب خواجه عبداالله انصاری تصوّف را در محضر عارف برجسته  - 136

  صل آن را ............ به زبان تازی تأليف نمود و خواجه عبداالله آن را به زبان فارسی هروی املا  كرد.الصّوفيّه است كه ا كتاب طبقات
  ) ابوالحسن خرقانی ـ ابوعبدالرّحمان سُلمَی٢  ) عبدالرّحمان سُلمَی ـ ابوالحسن خرقانی١

  بدالرّحمان سُلمَی) ابوالحسن جلاّبی هجويری ـ ابوع٤  ) ابوالحسن جلاّبی هجويری ـ ابوسعيد هجويری٣

  ترتيب خالق آثار ............ نيز هستند. به» ودمنه، منشآت، شيرين و خسرو المسافرين، مثنوی كليله صفير سيمرغ، زاد«پديدآورندگان   - 137
  نامه ـ اسكندرنامه نامه ـ الهی نامه ـ عشق ) لغت موران ـ عقل١

  يلی و مجنوننامه ـ تمهيدات ـ ل اخوان ـ عقل ير ـ خوانالطّ  ) رسال↨٢

  العراقين ـ هشت بهشت ی سندبادنامه ـ تحف↨ الاشراق ـ سفرنامه ـ منظومه ) حكم↨٣

  ی اسكندری نهيشناخت ـ آي العشق ـ گيهان الطّير ـ حكمت علايی ـ رسال↨ ) منطق٤

ها، از غايت استواری  غلب آنای است كه ا ی كلمات و جملات كوتاه و در هم فشرده ی گلستان دربردارنده گانه كدام باب از ابواب هشت  - 138
  المثل در ميان عموم رايج است؟ صورت ضرب و زيبايی امروز به

  ) هشتم٤  ) هفتم٣  ) پنجم٢  ) اوّل١

  ............ هستند.های  ترتيب پيرو سبک به» ايبسن«، »مالارمه«، »گوگول«، »ارنست همينگوی«  - 139
  سيسم، سمبوليسم ) رئاليسم ابتدايی، رئاليسم جادويی، كلاسی٢  ليسم) رئاليسم انتقادی، رئاليسم ابتدايی، سمبوليسم، ناتورا١

  ) رئاليسم سوسياليستی، رئاليسم انتقادی، ناتوراليسم، سمبوليسم٤  ) رئاليسم جادويی، رئاليسم سوسياليستی، سمبوليسم، ناتوراليسم٣

  الشّعرای بهار است؟ برده شده در كدام گزينه، از ملک ی آثار نام همه  - 140
    التّواريخ خ احزاب سياسی، تاريخ سيستان، مجمل) تاري١

  ) تاريخ تطوّر نثر فارسی، امثال و حكم، تاريخ احزاب سياسی٢

  شناسی، تصحيح تاريخ بيهقی، بهار و ادب فارسی ) سبک٣

  التّواريخ و القصص، تاريخ احزاب سياسی ) تاريخ تطوّر نظم فارسی، تصحيح مجمل٤

  است؟ نادرستی آن  ايندهانتساب چند اثر به مؤلفّ يا سر  - 141
كانی) (فتوحات شاه باديه: خواجوی كرمانی) (رسالهاللّ  (رسال‗ جهانی: صائب تبريزی) (قندهارنامـه: كلـيم كاشـانی)  ی تعريفات: عبيد زا
دين آن: ياری) (فنون شـعر و كالبـدهای پـولااسفندی رنگ پريده: علی  هتاريخ بلعمی: بهار) (قصّ   نامه: صبای كاشانی) (تصحيح (عبرت

  خورده: رهی معيّری) حميدی شيرازی) (ترس محتسب

  ) پنج٤  ) چهار٣  ) سه٢  ) دو١

  نويسی چه نام دارد؟ نويس آمريكايی بين دو جنگ جهانی كيست و شاهكار او در رمان ترين رمان بزرگ  - 142
كنر، خشم و ه٤  ) فرانتس كافكا، مَسخ٣  ) هرمان هسه، دميان٢  ) آلبركامو، بيگانه١   ياهو) ويليام فا

در كـدام » خورد. انسان برای شكست آفريده نشده است؛ او ممكن است نابود شود امّا، شكست نمی«پيام همينگوی با اين عبارت كه   - 143
  كتابش آمده است؟

    ) پيرمرد و دريا٢    ) وداع با اسلحه١

  درخشد. چنان می ) خورشيد هم٤    های كليمانجارو ) برف٣

  های بيت زير كدام است؟  آرايه  - 144
»من كه را جويم كه چون تو طبع هرجاييم نيسـت طبع تو سير آمد از مـن جـای ديگـر دل نهـاد«
  تعليل ) تشخيص، استعاره، تشبيه، حسن٢    ) تشبيه، مجاز، كنايه، جناس١

  ونشر ) تشبيه، استعاره، مجاز، لف٤  النّظير تعليل، مراعات ) كنايه، جناس، حسن٣
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گر ابيات زير را به  - 145 از بـالا بـه پـايين » ی مصرّحه، اسلوب معادلـه تعليل، مجاز، استعاره تشبيه مركّب، حسن«های  رايهترتيب داشتن آ ا
  مرتبّ كنيم، كدام گزينه درست است؟

  خون دلم از حسرت يک جام به جوش است )الف
  ی زلـف ماه خورشـيدنمايش ز پـس پـرده) ب
  دل گمان دارد كه پوشيده است راز عشـق را) ج
  هـوای آن سـر كـوی مگر گشـود در جـان )د
  شــاخ گلــی كــه آبــش از جــوی ديــده دادم ) ه

ــم ــه نجوش ــن زن ك ــش م ــر آت ــه س ــی ب   آب
ــحابی دارد ــيش س ــه در پ ــت ك ــابی اس   آفت
  شمع را فانوس پنـدارد كـه پنهـان كـرده اسـت
ــزار ــد از آن گل ــارا دمي ــر س ــوی عنب ــه ب   ك
ــا صــد هــزار خــواری دورم ز خويشــتن كــرد ب

  الف ، د، ب، ج،  ) ه٤  ، ج  الف، ه ) ب، د،٣   ج ، ف، د، ال ) ب، ه٢  ، ج، ب  ) د، الف، ه١

  كدام است؟» ی كنايی آميزی، اغراق، اسلوب معادله، استعاره كنايه، حس«های  ترتيب درست ابيات به دليل داشتن آرايه  - 146
  ام كرد چنان مست كه هنگام سـماع ساقی )الف
  هر دو عالم چيست تا ما قيمت يوسف كنيم) ب
  ی بيگانگی است اشد، پردههرچه جز معشوق ب) ج
  اظهار عجـز پـيش سـتمگر ز ابلهـی اسـت )د
  مگر در دامن خورشيد انـدازد سـر خـود را)   ه

ــه ــر شيش ــنگ ب ــا زده س ــارم مين ــه ط   ام ی نُ
گر سنگی بـه چـاه افكنـده می   ايم توان بخشيد ا

  بوی يوسف را ز پيراهن شـنيدن مشـكل اسـت
ــت ــش اس ــان آت ــب طغي ــاب موج ــک كب   اش

ير از گلـزار كـی گـرددوگرنه چشـم شـبنم سـ
  ، ب  ) د، ج، الف، ه٤  ، الف، ب، د، ج  ) ه٣   ، ج، الف، ه) ب، د٢   ) ب، ج، الف، د، ه١

  كدام است؟» نمكی تعبيه است در نمک خوان او ای است ما همه مهمان او / بی كاسه  دهر سيه«های بيت  آرايه  - 147
  اسب، تضاد، تشخيصتن ) كنايه، ايهام ٢    ) كنايه، تشبيه، پارادوكس، استعاره١

  تناسب  النّظير، ايهام ) تشبيه، پارادوكس، مراعات٤  معادله ) استعاره، كنايه، تضاد، اسلوب ٣

  شود. يافت می» تشبيه مرَُجَّح«بيت ............  به جزی ابيات،  در همه  - 148
ــيده )١ ــاه كش ــه رخ م ــر ب ــو خنج ــان ت   مژگ

  ام راهبـری نيسـت از بس كه در اين باديـه) ٢

  به فسون بسته غزالان خـتن را چشمت) ٣

فصل گل  روی تو جوان سـاخت جهـان را )٤

  ابـــروت زده بـــر ســـر خورشـــيد كمـــان را

  شـــمرم ريـــگ روان را خضـــر ره خـــود می

ـــو ســـخن را   آموختـــه طـــوطی ز نگـــاه ت

حســن تــو از ايــن بــاغ بــرون كــرد خــزان را

  ابيات است؟گانه، قافيه در كدام بيت متفاوت با ديگر  های هفت با توجّه به تبصره  - 149
ــــعيفی می )١ ــــدان ض ــــه دن ــــد هرك   كن

ـــت) ٢ ـــان گف ـــن مي ـــی  م ـــه م   تنم و گري

ــــالِ دل دارد نشــــان) ٣ ــــگ رو از ح   رن

ــوری) ٤ ــاوش كشــی از وی خ ــه ك ــه ب آن ك

  كنـــــد بـــــين می  كـــــار آن شـــــير غلط

ـــون كـــنم ـــا بگـــويم چ ـــا بگـــريم ي   ي

ـــن در دل نشـــان ـــر م ـــن مه ـــتم ك   رحم

تــــا نمُــــرَد كــــی خــــوری از وی بــــری

  ............ صحيح است.بيت  به استثنایبيات، ی ا ی همه قافيه  - 150
ــو می )١ ــوی ش ــدق گ ــوی ص ــر پهل ــرد ب   گ

ــب می) ٢ ــو مراق ــون ت ــه دم چ ــوی دم ب   ش

  گاهی كه سنگ حادثـه از آسـمان رسـد) ٣

ــه ) ٤ ــت و دان ــان دام اس ــن جه ش آرزو اي

ـــــق غلط ـــــان عش ـــــان در دم چوگ   غلط

ـــــــــوی داد می ـــــــــیّ و داور ای غ   بين

ـــيان ر ـــرغ بلندآش ـــه م ـــلا ب ـــداوّل ب   س

ــــــــــز از دام ــــــــــا روی آر زو درگري ه

  ............ وجود دارد. به استثنایی اختيارات شاعری،  در بيت زير همه  - 151
  »ی طوفـان دارد كشتی نوح چـه انديشـه  دارد دوراندل عاشق چه غم از سوزش «
    ) قلب٢    ) ابدال١

  ) فاعلاتن به جای فعلاتن٤    ها ) تغيير كمّيّت مصوّت٣
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  است.» الاسرار نظامی مخزن«وزن با  همبيت ............   - 152
  ابــــر بهــــاری ز دور اســــب برانگيختــــه )١

ــی) ٢ ــو همره ــرود ت ــا رود ور ب ــرت كج   از نظ

ــه چــو طفلــی اســت در آغــوش خــاک) ٣   دان

ــردوس)  ٤ ــت ف ــته جنّ ــه بس ــه پيراي آن هم

ـــه ـــر ريخت ـــؤ ت ـــياه لؤل ـــب س ـــم اس   وز س

  دهـــی كنـــی آمـــد و ره نمی رفـــت و رهـــا نمی

ــه  ــل ب ــن طف ــب اي ــتروز و ش ــو و نماس   نش

بـــو كـــه قبـــولش كنـــد بـــلال محمّـــد (ص)

  شود. يافت می» ها تغيير كمّيّت مصوّت«و » فاعلاتن به جای فعلاتن«بيت ............ دو اختيار شاعری  به جزی ابيات،  در همه  - 153
  گر مخيّر بكنندم به قيامت كه چـه خـواهی )١

  نظران بــر ورق صــورت خوبــان چشــم كوتــه) ٢

  صــفت پــيش وجــودت معكنــدم ش آرزو می) ٣

رود از عهد تـو سـر بـاز نپـيچم گر سرم می) ٤

ــردوس شــما را ــا را و همــه نعمــت ف   دوســت م

  خــط همــی بينــد و عــارف قلــم صــنع خــدا را

ــی ــن ب ــوزند م ــراپای بس ــه س ــا را  ك ــر و پ   س

تا بگوينـد پـس از مـن كـه بـه سـر بـرد وفـا را

  چيست؟» ساقی بويی تو سرو سيم مشک هتو ما در سرو و مه چه گويی ای مجمع نكويی /«نام وزن عروضی بيت:   - 154
  ) مضارع مثمّن اخرب مكفوف٤  ) مضارع مثمّن اخرب٣  ) رمل مثمّن مشكول٢  ) هزج مثمّن اخرب١

  بيت ............ دوری (متناوب) است. به جزی ابيات،  وزن همه  - 155
ـــوس نمی )١ ـــوی ه ـــد نســـيم عشـــق ز ك   آي

ــد) ٢ ــاب مان ــراب ن ــه ش ــاكی ب ــن ز تابن   دل م

  تن من دامن از من كشيدی ای سرو سيمين تا) ٣

ای كه پس از هلاک من پای نهی به خاک من) ٤

ــار و خــس نمی ــل از خ ــوی گ ــه ب ــرا ك ــد چ   آي

ـــياه ـــد س ـــد نكن ـــاب مان ـــه آفت ـــه ب   كاری ك

  ی دل پر گـل بـود دامـن مـن هر شب ز خونابه

ی دردنــاک مــن از دل خــاک بشــنوی نالــه

  .... در يک گروه وزنی قرار دارند.بيت ........ به استثنایی ابيات زير،  همه  - 156
ـــــــات )١ ـــــــت كاين ـــــــين علم   زيرنش

ـــار روم) ٢ ـــب آن ي ـــرار روم جان ـــاز در اس   ب

  هركه چنين لشـكرش نعـل در آتـش نهـاد) ٣

شور شراب عشـق تـو آن نفسـم رود ز سـر) ٤

  مــا بــه تــو قــايم چــو تــو قــايم بــه ذات

ـــره ـــزار روم نع ـــل و گل ـــنوم در گ ـــل ش   ی بلب

ـــد ـــر مي ـــر س ـــر ب ـــا داد عم ـــل به   ان اونع

كــاين ســر پرهــوس شــود خــاک در ســرای تــو

های مختلف، بعد از جنگ جهانی اوّل، چه كسـانی در آلمـان، تمـدّن بـورژوا و خشـونت و  ی نقد اجتماعی به شكل با توجّه به شيوه  - 157
  كنند؟ استبداد آميخته با ابتذال را محكوم می

  پل سارتر ـ هوراس ) ژان ٤  ) برتولت برشت ـ گئورگ كايزر٣  پل سارتر  تن ـ ژان  ) هيپوليت٢  تن ) گئورگ كايزر ـ هيپوليت١

داند كـه در پنـاه او از دشـمنان در امـان  جان خود می» حرز«ی كدام پادشاه است و شاعر، كدام پادشاه را  ی تكفير حافظ دوره  دوره  - 158
  خواهد بود؟

  الدّين ) شاه شجاع ـ محمّد مبارز٤  الدّين رز) شاه منصور ـ محمّد مبا٣  ) شاه شجاع ـ شاه منصور٢  ) ابواسحاق ـ شاه شجاع١

  ............ درست است. به استثنایی موارد،  های سبک هندی، ويژگی مقابل همه با توجّه به ويژگی  - 159
  سنجی و دقّت در جزئيّات (ويژگی فكری) انديشی و نكته گويی و نازک ) تازه١

  ) پيچيدگی و ابهام در كلام (ويژگی ادبی)٢

  وجوی معانی بيگانه (ويژگی ادبی) زی و جستسا ) مضمون٣

  ) توجّه به معنی و مضمون و رها كردن زبان (ويژگی فكری)٤

تابنـد. بـر مركـب اسـتطاعت سـوارند و  اند و بر كس نمی ی آفتاب بارند و چشمه اينان] چون ابر آذارند و نمی«[مضمون كلیّ عبارت:   - 160
  با بيت ............ تناسب دارد.» رانند. نمی

ــــــد )١ ــــــرم نياي ــــــی ك   از دســــــت ته

ــــد) ٢ ــــد امي ــــی برنياي ــــت ته ــــه دس   ب

ـــــف مـــــرد دنياپرســـــت) ٣ ـــــدر ك   زر ان

كــرم ورزد آن ســر كــه مغــزی در اوســت )٤

  هرچنــــــد دلــــــش جــــــواد باشــــــد

  بــــه زر بركنــــی چشــــم ديــــو ســــپيد

ـــت ـــدر اس ـــنگ ان ـــه س ـــرادر ب ـــوز ای ب   هن

ـــه دون همتّان ـــت ك ـــز و پوس ـــی مغ ـــد ب ان
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  مفهوم كدام بيت با عبارت:  - 161
، ثمَّ كتَمَ السّ  ليهمصطفی ـ ع«   تناسب دارد؟» فَماتَ، ماتَ شهيداً لام ـ گفت: من عَشقَ و عفَّ

ــــوش )١ ــــران خ ــــرّ دلب ــــه سِ ــــد ك   تر آن باش

ـــــــــــت از زاریّ دل) ٢ ـــــــــــقی پيداس   عاش

  ی راز تـــــو چـــــون دل شـــــود گورخانـــــه) ٣

ــرم راز )٤ ــين مح ــه يق ــس ب ــد ك ــق نش در ره عش

ـــــــد در حـــــــديث ديگـــــــران   گفتـــــــه آي

ــــــاریّ  ــــــو بيم ــــــاری چ ــــــت بيم   دل نيس

  آن مــــــرادت زودتــــــر حاصــــــل شــــــود

ــــانی دارد ــــر گم ــــب فك ــــر حس ــــی ب هركس

بيـت ............  به استثنایی ابيات،  با همه» گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين يک سر سوزن خطا نباشد. رشته«مضمون عبارت   - 162
  تناسب دارد.

  ی راز آفـــــــــــــرينش سررشـــــــــــــته )١

ـــت) ٢ ـــاری اس ـــر غب گ ـــت ا ـــه هس ـــر ذرّه ك   ه

  افشـان كنـيم  ا بر كلک (قلم) آن نقّاش جانخيز ت) ٣

ــدام ماســت هرچــه هســت از قامــت ناســاز بی) ٤ ان

  ديـــــدن نتـــــوان بـــــه چشـــــم بيـــــنش

  ی مملكــــت بــــه كــــاری اســــت در پــــرده

  كــاين همــه نقــش عجــب در گــردش پرگــار داشــت

ــاه نيســت ــالای كــس كوت ــر ب ــو ب ــه تشــريف ت ورن

  ؟نيستبا كدام بيت متناسب .» تا جوانی جوان باش، چون پير شدی پيری كن«مفهوم عبارت   - 163
ــــــودک ناتمــــــام )١   هــــــوس پخــــــتن از ك

ـــــــــد عيـــــــــب جـــــــــوانی نپذيرفته) ٢   ان

ــــور عقــــل) ٣ ــــد عشــــق را از ن ــــگ آي   نن

ی پيــــران پــــذير پيــــر شــــدی پيشــــه) ٤

ــــام ــــر خ ــــه از پي ــــد ك ــــت ناي ــــان زش   چن

  انـــــد پيـــــری و صـــــد عيـــــب چنـــــين گفته

ــــــام صــــــبی ــــــری در ايّ ــــــود پي ــــــد ب   ب

ـــــان ز پيـــــر زشـــــت بـــــود لعـــــب جوان

  ............ يكسان است.بيت  به استثنایی ابيات،  حتوای همهمضمون و م  - 164
ـــــارون شـــــود )١ ـــــر ســـــفله ق گ   مپنـــــدار ا

ــــم) ٢ ــــو ك ــــردد حــــرص ت ــــامُرده نگ ــــو ن   ت

  گــردد وســـيع از قناعــت دســتگاه شــكر می) ٣

ی حرص محال اسـت شـود سـير بـه خـاک ديده) ٤

ـــــود ـــــون ش ـــــيمش دگرگ ـــــع لئ ـــــه طب   ك

  كـــه ريـــش حـــرص را مـــرگ اســـت مـــرهم

  پـر از نعمـت ز چشـم سـير ماسـتی گـردون  كاسه

ــــران می ــــم نگ ــــين ه ــــر زم باشــــد دام در زي

داند و حتّی آسودگی را در عـدم  بختی نمی بيت ............ شاعر، مال و منال دنيايی را موجب خوش به استثنایی ابيات،  در مفهوم همه  - 165
  جويد. تعلّقات دنيايی می

  غم اســــــــت خزينــــــــه فــــــــراوان فراوان )١

ــ) ٢ ــی هس ــه دل ــا ك ــتهرج ــوده اس ــم فرس   ت ز غ

ـــدارم) ٣ ـــدوم ن ـــانی مع ـــود و پريش ـــم موج   غ

ـــــو در بی) ٤ ـــــت مگ ـــــودگی هس ـــــی آس غم

ـــم اســـت ـــا ك ـــه دني ـــده آن را  ك ـــم اســـت انُ   ك

ــت ــوده اس ــان آس ــج جه ــه از رن ــت ك ــس نيس   ك

  زنم آســـوده و عمـــری بـــه ســـر آرم نفســـی مـــی

كـــه غـــم گـــر هســـت در عـــالم همـــين اســـت

  

  
  ١٧١ ـ ١٦٦جم‗ أو التعريب أو المفهوم (للتر ‗جوبالأ يعينّ الأصحّ و الأدقّ ف:(  

  »:نهّ لن يستطيع أن ينجو منها غداً أبداً! المذنب أن لايفرح إن استطاع أن يهرب من شبك‗ القانون اليوم، لأ  علی«  - 166
گر بتواند امروز از دام قانون بگريزد نبايد خوشحال باشد، چه فردا به هيچ )١   يزد!وجه نخواهد توانست از آن بگر بزهكار ا

گر بتواند امروز از دام قانون فرار كند نبايد خرسند باشد، زيرا فردا از چنين دامی نمی )٢   تواند رها شود! گناهكار حتّی ا

  ناچار بايد در دام آن گرفتار شود!چه امروز بتواند از چنگ قانون فرار كند خرسند نباشد، زيرا فردا  بر گناهكار لازم است كه چنان )٣

  بزهكار است كه امروز وقتی بتواند از چنگ قانون بگريزد شادی نكند، چه همين فرداست كه چنين نجاتی برايش ميسّر نخواهد بود! بر انسان )٤

www.riazisara.ir دانلود  از سایت ریاضی سرا
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  »:زيِّنوا أنفسكم في الدنيا بما يليق لآخرتكم من الدنيا، ما دامت الفرص‗ باقي‗ لكم!«  - 167
  ی آخرت شما است! هتا فرصت داريد در اين دنيا به چيزی مزينّ شويد كه شايست )١

  آن را داريد! تی شماست برای آخرت بيابيد تا فرص چه را شايسته در اين دنيا از خود دنيا آن )٢

  چه شايسته است زينت خويش سازيد تا فرصتی برايتان باقی است! از خود دنيا برای آخرت خود آن )٣

  ی آخرتتان است بياراييد! د دنيا شايستهچه از خو تا فرصت برايتان باقی است، در دنيا خويشتن را بدان )٤

  :الخطأعينّ   - 168
  بند ياد خدا و عبادتش در اين ماه باشيد، ماه رحمت خدا! بَّ العبادة في هذا الشهر، شهر رحم↨ االله!: پایح كرَ والذّ  )١

  ی انسان است! مراهی حذر كن، كه هلاک كنندهگ دارم، از پيروی كردن از إياّك و اتّباع الضّلال↨، فإنهّا مُهلك↨ الإنسان!: تو را بر حذر می )٢

  داری! كه مردم را از آن برحذر می نفسَك و سوءَ العمل، و أنت تحُذّر الناس منها!: به نفس خود نپرداز، و عمل بد را ترک كن، در حالی )٣

جو كن، كـه ايـن همـان  و ات پرس والش قبل از خانوادهالجارَ و السؤال عن أحواله قبل أهلك، هذه هي مرضاة االله!: همسايه را داشته باش، و از اح )٤

  رضايت خدا است!

  في المفهوم: الخطأعين ». كان مظلوم و متهّم! و نشتكي دهرنا و الذنب ليس له / و الدهرُ مذ«  - 169
  لا يحُمّل الآخرين وزر معاصيه و ذنوبه!ينبغي للمرء أن  )١

كي؛ إن كان للدهر ذنبٌ فلماذا أحلتَْ  )٢   شكواك إلی االله! أيهّذا الشا

لتَ تبع↨ عملك و مسؤوليته! )٣   يا هذا، لاتنسَ هذا الموضوع أبداً: حُمِّ

  اعِلم أنّ الإنسان نفسه مسؤولٌ عن جميع ما عَمِله من خير و شرّ! )٤

  »:يابد! كند و نه فرش بر او تسلطّ می سپاس خدای راست كه نه عرش او را خسته می«  - 170
  و لا يسلّطه فرش! شحمدًا لمن الذّي لا يتُعبه عر )٢  لا الفرش سلّطه!تعبه و  أ شأحمد من لا العر )١

  الله الذّي لايؤوده العرش و لا يتسلطّ عليه الفرش!الحمد )٤  و لا فرش عليه يسلطّ! شالحمدالله و هو لا يؤوده عر )٣

  :الخطأعينّ   - 171
كله يت خوريم در بدن تغيير شكل می غذايی كه ما می )١   حوّل في جسمنا،دهد،: طعامٌ الذّي نأ

ی الروح منه و تبُنی أفكارنا و أخلاقنا، شود و افكار و اخلاق ما ساخته می و روح از آن تغذيه می )٢   شود،: و تغُذَّ

  هايمان از حرام بپرهيزيم،: فعلينا أن نحذر من أن نملئ بطوننا من الحرام، پس بر ماست كه از پر كردن شكم )٣

  با افكار صحيح جمع بشود!: لأنّ اللقم↨ الحرام لا يمكن أن تجُمع مع الأفكار الصحيح↨!ی حرام ممكن نيست  زيرا لقمه )٤

  ) ١٧٣و  ١٧٢عينّ الصحيح في التشكيل:(  
  »:إن مدين كانت مدين‗ عظيم‗ من بلاد الشام، و أهلها كانوا يعبدون االله ابتداء!«  - 172

  بلاِدَِ ـ أهَلُْ ـ االلهَ   ـ مَدِينَ↨ً  )٢    بلاِدِ  مً↨ ـمَدْينََ ـ مَدِينََ↨ ـ عَظِيَ  )١

امِ ـ أهَلِْ ـ ابِتْدِاءً  )٣   ـ يعَْبدُُونَ ـ االلهَ  مَدِينٌَ↨ ـ عَظِيمَ↨ٌ  )٤    كَانتَ ـ الشَّ

  »:عامل‗ المذكر!منعامله له علام‗ من علامات التأنيث و  ان المؤنث اللفظي اسم مذكّر«  - 173
رٌ ـ عَلامَاتٍ  )١ رِ  ؤَ المُ  )٢    إنَّ ـ المُؤنَّثَ ـ مَذَكَّ   نَّثَ ـ اللَّفْظِيِّ ـ نعَُامَلُ ـ المُذَكَّ

رٍ ـ عَلاماتِ ـ نعَُامِلهَُ  )٤    اللَّفْظِيَّ ـ اسِْمٌ ـ عَلامٌَ↨ ـ مُعَامَلَ↨َ  )٣   اسِْمٌ ـ مَذَكَّ

  ١٧٥ و ١٧٤التحليل الصرفي ( عينّ الصحيح في الإعراب و:(  
  »:ير!ع‗ مسامبآسي‗ بأر رّ نهّ أمر أن تسُمأعن فرعون  يرُو«  - 174

  الآخر ـ ممنوع من الصرف / فاعل و مرفوع نثّ ـ جامد ـ معرف↨ علم ـ معرب ـ صحيحؤممفرد ) آسي↨: اسم ـ ١

  ز مفرد و مجرور بالكسرةيالآخر ـ منصرف / تمي مسامير: جمع تكسير (مفرده: مسمار، مذكّر) ـ مشتق و اسم آل↨ ـ معرب ـ صحيح )٢

  الآخر ـ منصرف / مجرور بحرف الجرّ، عن فرعون: جارّ و مجرور بّه↨ ـ معرف↨ علم ـ معرب ـ صحيحصف↨ مش فرعون: مفرد مذكّر ـ مشتق و )٣

  و الجمل↨ فعلي↨» آسي↨«و نائب فاعله » أن«للمجهول ـ معرب / فعل منصوب بحرف  يـ مبن من باب تفعيل ـ صحيح ـ متعدٍّ  يتسمّر: للغائب↨ ـ مزيد ثلاث )٤
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  »:‗ يعيشون حفاة و جائعين!لغنيّ البلاد ا يكثير من الفقراء ف«  - 175
  ، مذكّر) ـ مشتق و اسم فاعل ـ معرب ـ صحيح الآخر ـ منصرف / خبر مفرد و مرفوعيحفاة: اسم ـ جمع تكسير (مفرده: حاف )١

  و مجرور إليه (مصدره: فقر) ـ معرّف بأل ـ معرب ـ ممدود / مضاف الفقراء: جمع تكسير (مفرده: فقير، مذكّر) ـ مشتق و صف↨ مشبّه↨ )٢

  »حفاة«تبعي↨ للمعطوف عليه ـ معرب / معطوف و منصوب بالياء بال ةجائعين: جمع سالم للمذكّر ـ مشتق و اسم فاعل (مصدره: جوع) ـ نكر )٣

ً  الجمل↨ فعلي↨ و حال و منصوبعراب، و ـ معتل و أجوف ـ معرب / فعل مرفوع بثبوت نون الإ ييعيشون: مضارع ـ للغائبين ـ مجرّد ثلاث )٤   محلاّ

  185 ـ 176عن الأسئلة التالية (الجواب في ن المناسب عي:(  
  عينّ ضمير الفصل:  - 176

  لا يكشف االله عن أسرار عباده و هو يعلم كلّ ما فی صدور الناس! )٢  ثمّ يبادرون به! هكلّ أمر إلی عاقبت إنّ العقلاء هم الذّين ينظرون في )١

  المجتمع! يف أنتنّ أن تحافظن علی كرامتكنّ  نّ أيتّها الطالبات؛ عليك )٤  الأرض! يمظاهر قدرته ف من يإنّ الطبيع↨ من مخلوقات االله و ه )٣

  عينّ المنسوب:  - 177
  !يالداع كعن ذل يأ أنت الراض )٢  ↨!و تعاليمه نبويّ  يهو إنسان سماو )١

  عمله! يف يهو الساع يهذا الغن )٤  !يحيات يف يقد رفعن يلمبع ياهتمام )٣

  :محذوفاً ‗ عينّ عائد الصل  - 178
  السماوات و الأرض! يما هو يخلق ف لَّ كُ  يمُيت االلهُ  )٢  ترشدنا إلی الصّراط المستقيم! ينحفظ كثيراً من الأحاديث النبويّ↨ التّ )١

  الحياة حقّ الجهاد! يجاهد ف يهو الذّ )٤  كلّ الأوقات! ينحن مَن نحُبّ مساعدة الآخرين ف )٣

  فيه من أدوات الشرط: ليسعينّ ما   - 179
  صفحٌ↨ جديدة بيضاء! كحيات يتبدأ ف يمتی تتَبُ من المعاص )٢  من هذّب نفسه فهو يقدر أن يهذّب غيره و يؤُثرّ علی الآخرين! )١

  ما قرأت من هذه المقال↨ العربيّ↨ فانقله إلی الفارسيّ↨! )٤  بحر الهمجيّ↨! يقلب من هو غارق ف ياالله ف متی يشرق نور )٣

  يّ‗ ذهاب الطالب‗ فنقول له: ذهبت الطالب‗ ............كيف كالمخاطب يريد أن يدُر  - 180
  ذاهب↨! )٤  مسرورة! )٣  سروراً كثيراً! )٢  ذهاباً سريعاً! )١

  إلی التمييز: لا تحتاج يعينّ العبارة التّ  - 181
كثر منّ  ياجتهادها ف )٢    !يملئت جميع الأوان )١     !يالدرس أ

كثر منّا! يهم ف )٣   فيه! كّ أحد يش هو أجلّ منّا و لا )٤    حياتهم أ

  :أالمبتدعينّ   - 182
كثر الأصدقاء، ما دمت لاتحتاج إليهم! )٢  ما أعتمد علی أحد إلاّ بعد أن أختبره! )١   ما أ

  يا من يغفر ذنوبنا عندما ندعوه و نستغفره! )٤  بم تذُكّرنا حوادث الدهر؟ أتأمّلت فيها! )٣

  الإعراب: يف مختلفاً عينّ المستثنی   - 183
  ما وَضع الغربيّون العلوم إلاّ بعض العلوم الحديث↨! )٢  لاّ الإنسان الناجح!الكتب إ الأوقات بين يلا يقض )١

  له رسائل علميّ↨ لم يفطن علی أسرارها إلاّ عظماء العلماء! )٤  لم يكن لامُم الشرق قبل ظهور الإسلام إلاّ قليل من العلوم! )٣

  عينّ ما فيه التأكيد:  - 184
  حياتنا، الاجتهاد و الصبر! يمفتاح كلّ الحوائج ف إنمّا )٢  و المثابرة! يإلی السعالوصول إلی الأهداف كلّها بحاج↨  )١

كياً عن انتخاب )٣   أعتمد و لا أخاف اللاّئمين جميعاً! يعلی نفس )٤  هذا! يالصدق انتخبتُ، فلست شا

  فيه الجناس: ليسعينّ ما   - 185
    بمشاهدة سلام↨ طفله المريض، حمَد االله و دمعه جارٍ! يإنّ جار )١

  !كدار يمتوالي↨ فلا تضجر، بل دارهِ ف أياّماً  كضيفٌ عند يإن بق )٢

  !يفصل الربيع الماض يف يحول سفر يهذا الفصل من مقالت يكتبتُ ف )٣

  قد أحدثها الخيّرون! يالعين التّ يزقاقنا ه ييتدفّق ماؤها ف يهذه العين التّ )٤
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  ی مصر در اين سرزمين كدام است؟  فراعنهی فرمانروايی رامسس دوم از  ترين اتفاق دوره مهم  - 186

    ) ساختن نخستين اهرام در كشور۲    ) ظهور حضرت موسی (ع)۱

 ) لشكركشی اسكندر مقدونی به سرزمين فراعنه۴  ی هخامنشيان ) تصرف سرزمين مصر به وسيله۳

  دست آمده است؟ دهد به هنرمندان را نشان می دستی ها مهارت و چيره ی باستانی آثار فلزی و سفالی مادی كه نقش روی آن در كدام منطقه  - 187
  ) تپه مارليک رودبار۴  های شهر شوش ) خرابه۳  ) گورستان سيلک۲  ) شهر سوخته سيستان۱

كرم (ص) در مرزهای شمالی با سپاه روم می كدام  - 188   باشد؟ يک از نتايج غزوه تبوک رسول ا
  شرافيت جاهلی استثمار طبقاتیی ا ) سركوب نظام ظالمانه۲    ) گسترش اسلام در فراسوی مرزها۱

  های اشرافيت و جاهلی ) مبارزه با اخلاق و سنت۴  ) اعزام مبلغان و معلمان قرآن به فراسوی مرزها۳

  نشينان معروف شدند؟ كدام گروه از مسلمانان در دوران خلافت امام علی (ع) به گوشه  - 189
  ی سوم بودند. كشتن قاتلان خليفه ) كسانی كه خواهان۲  باطل را تقويت نمودند. ی ) كسانی كه جبهه۱

  ) گروهی كه در جنگ جمل از عايشه و طلحه و زبير حمايت كردند.۴  ) گروهی كه در جنگ صفين به ياری معاويه برخاستند.۳

  كدام اقدام سلطان مسعود غزنوی پس از رسيدن به قدرت سبب كاسته شدن اعتبار اين سلسله در ميان مردم گرديد؟  - 190
  حاصل متعدد به سرزمين هند های بی كشی ) لشكر۲  سلجوقی در دندانقان ) شكست از طغرل۱

  يابی قبايل سلجوقی در خراسان ) غافل شدن از قدرت۴  ی اموالش ) بر دار كردن حسنک وزير و مصادره۳

  ؟باشد نمیهای اسلامی  ی زمامداری خود در سرزمين كدام مورد از اقدامات سلطان سليم عثمانی در دوره  - 191
  ) پايان دادن به خلافت عباسيان مصر۲    اض دولت مماليک مصر) انقر۱

  ) پايان دادن به حيات سياسی امپراتوری بيزانس۴  ) شكست دادن شاه اسماعيل صفوی در جنگ چالدران۳

  ی جهانی به كدام اقدام مهم دست زد؟ با انقلاب ميجی دولت ژاپن برای تأسيس دولت نيرومند آسيايی، در صحنه  - 192
  ) به سرزمين كره و چين لشكركشی كرد.۲    ی ملل ) خارج شدن از جامعه۱

  ) پيدا كردن فضای حياتی در كشورهای آسيايی۴  ی آفريقا افتاد. ) به فكر استعمارگری در قاره۳

  وزيری عَلَم كدام بود؟ های ايالتی و ولايتی در زمان نخست ی اصلاح قانون انتخابات انجمن ترين هدف لايحه عمده  - 193
  ) نفوذ دولت در شوراهای استان و شهرستان۲    ) اجرای اصلاحات ارضی در كشور۱

  سازی برای نفوذ بهائيان در اركان حكومت ) تضعيف اسلام و زمينه۴  های دولت امريكا در كشور ) سرعت بخشيدن به اجرای خواسته۳

  به كدام اقدام دست زد؟ ۱۳۵۷گيری سريع انقلاب اسلامی در كشور، حكومت آموزگار در مرداد  با اوج  - 194
  ) طلاب و مردم قم را به رگبار گلوله بست.۲    گيری كرد. وزيری كناره ) از نخست۱

  ) قيام و طغيان مردم تبريز را به خاک و خون كشيد.۴  ) در اصفهان حكومت نظامی برقرار كرد.۳

  گرديد؟ ی منافقان ترور ی انقلابی است كه به وسيله ی جمعه رو كدام ائمه تصوير روبه  - 195
  ) شهيد قدوسی۲    ) شهيد مفتح۱

  ) شهيد دستغيب۴    ) شهيد مدنی۳

  ی مسترقه را در آخر اسفند به آن تقويم اضافه كردند؟ شماری با تلاش منجمان ايرانی خمسه در كدام گاه  - 196
    ) جلالی۲    ) اوستايی۱

  ) دوازده حيوانی۴    ) يزدگردی۳

  ی مورخان ايرانی كدام است؟ اساس شاهنامه و نوشته ردوران اساطيری در تاريخ ايران پيش از اسلام ب  - 197
  ی كيخسرو پادشاه كيانی ) از پيشداديان تا دوره۲  ی كيانيان ) از فرمانروايی كيخسرو تا اواخر دوره۱

  ساسانيان ی اشكانيان و های پايانی فرمانروايی كيانيان تا سراسر دوره از سال) ۴  ی پايانی اشكانيان ی كيانيان تا دوره ) از دوره۳
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  نويسی بايد مورد توجه محققان قرار گيرد، كدام است؟ ترين موردی كه در استفاده از هنرهای تجسّمی در تاريخ مهم  - 198
  ) قدمت آفرينش اثر بايد مورد تأييد باشد.۲  تقلبی باشد. ) اثر مورد بررسی نبايد نيمه۱

كتفا كرد.) نبايد تنها ۴  ) اصالت اثر بايد توسط متخصصان فن تأييد شود.۳   به بررسی شاهكارهای هنری ا

  يک از منابع تاريخی تاخت و تاز صحرانشينان در شهرهای خراسان و آشفتگی وضع مردم آورده شده است؟ در كدام  - 199
  ) شهر آشوب سيفی بخاری۴  السّرور ) آي↨۳  ) صنايع البدايع۲  الاصناف ) مجمع۱

  ها به كدام اقدام دست زدند؟ های سياسی با چاپ روزنامه شاه، دولت و گروهی سلطنت مظفرالدين  با استقرار نظام مشروطه در دوره  - 200
  شد. های سياسی به شدت كنترل می ها از سوی حكومت و گروه ) مطالب روزنامه۱

  های خود داشتند. ها سعی در همراه كردن مردم با نظرات و خواسته ) با چاپ روزنامه۲

  حظات حكومتی و گروهی و شخصی قرار داشتند.) بيشتر نشريات منتشر شده تحت تأثير ملا۳

  كردند. شد، برخورد شديد می هايی كه به زبان فارسی در خارج ايران چاپ و مخفيانه در شهرهای بزرگ توزيع می ) با روزنامه۴

  

  
  گذارد؟ توده هوای سودانی چه تأثيری بر آب و هوای ايران می  - 201

  شود. و در نهايت خشكسالی میهای شن  ) سبب وزش بادهای گرم و خشک، طوفان۱

  شود. آورد و سبب بارندگی می ) گاهی در زمستان رطوبت دريای سرخ را به كشور ما می۲

  كشاند. ها هوای گرم و گرد و غبار را از عربستان به داخل كشور می تر در تابستان ) بيش۳

  كند. ف و باران توليد می) در فصل زمستان از دريای مديترانه رطوبت را به داخل كشور انتقال و بر۴

  برداری صحيح از آبهای موجود سطحی و زيرزمينی ابتدا چه اقدامی بايد صورت گيرد؟ ريزی جامع برای بهره جهت برنامه  - 202
  ها های سطحی و سيلاب آوری آب ) جمع۲  ها ی ظرفيت آن ) شناسايی و مطالعه۱

  .لاوه بر تبخير واقعی بايد به تبخير بالقوه هم توجه كرد) ع۴  ) بايد منابع آب آشاميدنی را از ساير مصارف جدا كرد.۳

  ی اُزن از اثرات كدام مورد است؟ نازک شدن لايه  - 203
    ) آلودگی هوا۲    ) باران اسيدی۱

  های آمازون ) كاهش وسعت جنگل۴    ی زمين ) گرم شدن كره۳

  حد متناسب جمعيت به چه معنايی است؟  - 204
  عيت متناسب با سرزمين و وسعت آن) جم۲  ) تعداد زياد جمعيت فعال اقتصادی۱

  ) وجود تعادل بين نرخ مواليد و نرخ مرگ و مير و مهاجرت۴  ممكن بين منابع و تعداد جمعيت تعادل) بهترين ۳

  ای به نام ............ مطرح شد. در اجلاس زمين عنوان تازه  - 205
  ی پايدار ) توسعه۴  ) جهانی شدن۳  ) كشورهای غنی و فقير۲  ) انقلاب سبز۱

  های نواحی قطبی و بيابانی كدام است؟ ويژگی مشترک خاک  - 206
  ) فقير از نظر مواد آلی۲    ) هوموس فراوان دارند.۱

  ) از نظر مواد معدنی فقير هستند.۴    ها ) غنی از تركيبات كربنی و كانی۳

  يک از اشكال سه بعدی تعلق دارد؟ نيمرخ توپوگرافی مقابل به كدام  - 207
  

۱ (  ۲ (  

  

  

۳(  ۴ (  
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  ی سوماترا پوشش گياهی عمدتاً ............ است. جزيرهدر   - 208
    های مداری ) جنگل۲    ) ساوان۱

  های كوتاه قد ) درختچه۴    های بارانی ) جنگل۳

  كار فيليپينی چگونه توانستند به خودكفايی برسند؟ كشاورزان برنج  - 209
  ولیی كشت تخصصی تک محص ) با به كارگيری شيوه۲    ) دو برابر كردن سطح زير كشت۱

  هايی از برنج مقاوم در برابر آفت ) با استفاده از گونه۴  ی ماشينی كشت برنج غرقابی ) استفاده از شيوه۳

كو با چه هدفی تشكيل شد؟  - 210  اِ

    ) جلوگيری از كاهش قيمت نفت در بازارهای جهانی۱

كستان ) گسترش همكاری۲   های اقتصادی بين كشورهای ايران، تركيه و پا

  ادی، اجتماعی و فرهنگی كشورهای آسيای جنوب شرقی) بهبود وضع اقتص۳

  های زيست محيطی، اقتصادی و بازرگانی ) همكاری كشورهای عضو در زمينه۴

ها از درياچـه صـيد بكننـد سيسـتم ............ را نشـان  در صورتی كه صيادان در فصول معين و متناسب با رشد و افزايش بچه ماهی  - 211
گرد اين پسخوراند در اين ده می   شود. چه ............ است اما در نهايت ........... سيستم میسيستم ا
  ) پسخوراند منفی ـ سودمند ـ سبب انهدام۲  آور ـ سبب بقای ) پسخوراند منفی ـ زيان۱

  آور ـ سبب بقای ) پسخوراند مثبت ـ زيان۴  ) پسخوراند مثبت ـ سودمند ـ سبب انهدام۳

  شود؟ پژوهش توصيفی استفاده می ی كدام عبارت از روش برای مطالعه  - 212
  ) عوامل بروز خشک شدن يک درياچه۲    ) بررسی وضعيت شاغلين يک شهر۱

  ی ميزان فرسايش خاک با قطع درختان جنگلی ) رابطه۴  ) بررسی علل وقوع رانش زمين در يک ناحيه۳

  شود. رسيم میطور دقيق ت ی كشورها در اطراف ........... به در سيستم تصوير ........... نقشه  - 213
    ) مسطح ـ استوا۲    ) مخروطی ـ استوا۱

  ی قطب ای ـ نقطه ) استوانه۴    ) مخروطی ـ مدار استاندارد۳

  كنند؟ های عمرانی از كدام روش استفاده می يابی اجرای طرح امروزه برای مكان  - 214
  ) سيستم تصوير نقشه۲    ) مدل فون تانن۱

  ) از نتايج حاصل از سيستم اطلاعات جغرافيايی۴  هی كاربری اراضی كه در گذشته تهيه شد ) نقشه۳

  زمين و مديريت محيط ارائه دهد؟ های مناسبی برای سازماندهی سر حل تواند راه جغرافيای كاربردی چگونه می  - 215
  های مفهومی ) با طراحی مدل۲  ) با شناخت علمی محيط طبيعی و انسانی۱

  های طبيعی موجود در محيط زيست تک پديده ) با مطالعه و بررسی تک۴  برای اجرای آنريزی  زمين و برنامه های آمايش سر ی نقشه ) تهيه۳

  

 

  ؟شود نمیيک به ترتيب بازی نقش، پذيرش و ايفای نقش و آشنايی با نقش محسوب  كدام - 216
  خواند. ايشنامه را میآموزی ـ انجام دادن وظايف بدون تأمل ـ هنرمندی كه نم نوردی و انتخابات دانش آموزان در كوه ) مشاركت دانش١

  وگوهای دوستانه در مورد وقايع زندگی ) شركت در مراسم و مجالس خانوادگی و مذهبی برای فرزندان ـ تغييردادن نقش متناسب با تغيير شرايط ـ گفت٢

از  ی نقش ـ شناخت كودكان قبل عههای فرد در خدمت رشد و توس قرار گرفتن خلاقيتگيرندـ  ) رزمندگانی كه در رزمايش و شرايط شبه جنگی قرار می٣

  ورود به مدرسه

ی جنگ از طريق فيلم ـ شركت در مراسم و مجالس خانوادگی و مذهبی ـ فردی كه نـامزد رياسـت اداره شـده و  ) آشنايی با نقش رزمنده در صحنه٤

  كند. های روز اول را با خود تمرين می قبل از رفتن به محل كار خود، صحبت

www.riazisara.ir دانلود  از سایت ریاضی سرا
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هـا،   ی ............ است و با توجه به وابستگی متقابل نقش شود، تا حدّی نتيجه كه باعث نارضايتی ارباب رجوع می» ی اداریعدم كارآي«مشكل   - 217
  باشد. پيامد ............ می» های مختلف عدم كارآيی مناسب فرد در نقش«عدم آشنايی افراد با وظايف نقش خود، به معنای ............ است و 

  انات لازم برای ايفای نقش ـ ناتوانی افراد در ايفای نقش ـ تعارض نقش) عدم امك١

  ) اختلاف افراد بر سر انتظارات نقش ـ ناتوانی افراد در ايفای نقش ـ ابهام نقش٢

  های ديگر ـ تعارض نقش ) عدم آشنايی افراد با وظايف نقش ـ رعايت نكردن حقوق نقش٣

  های ديگر ـ عدم آشنايی افراد با وظايف نقش قوق نقش) حجم زياد وظايف نقش ـ رعايت نكردن ح٤

ها ............ ايـن امـر نـوعی تبعـيض محسـوب  منـدی كه اين حقوق و بهره ها و حقوق نقش شهروندی، در صورتی مندی در مورد بهره  - 218
گر بعضی شهروندان ............ در اين حالت نيز بی شود. هم می   عدالتی رخ داده است. چنين ا
  بت به عموم شهروندان رعايت نشود ـ در نقش شهروندی سهم ساير شهروندان را به خود اختصاص دهند.) نس١

  ) در مورد بعضی شهروندان رعايت شود و در مورد بعضی رعايت نگردد ـ در نقش شهروندی سهم بيشتری از اين موارد را به خود اختصاص دهند.٢

  بيشتری اختصاص يابد ـ در نقش شهروندی سهم سايرين را به خود اختصاص دهند.) به برخی از شهروندان در نقش متفاوت سهم ٣

  ) در مورد بعضی شهروندان رعايت شود و در مورد بعضی رعايت نگردد ـ در نقش متفاوت سهم بيشتری از اين موارد را به خود اختصاص دهند.٤

  ندی است؟شروع از هم پاشيدگی زندگی در يک محيط اجتماعی به دنبال چه فرآي  - 219
  احساس خصومت و دشمنیاعتمادی ايجاد بدبينی و بیوگو و استدلال ) نبود امكان گفت١

  اعتمادی د بدبينی و بیايجااحساس خصومت و دشمنیگو و استدلال و ) شرايط نامساعد برای گفت٢

  ها كجروی و ترديد نسبت به ارزشاعتنايی به هنجارها بیوگو در مورد تبعيض ) گفت٣

  ترک محيطها كجروی و ترديد نسبت به ارزشوگو ) شرايط نامساعد برای بحث و گفت٤

  اند؟ كدام» خود«وجوه متفاوت   - 220
گر و شكل گرفته ـ خود يا من ارزيابی ) خود يا من ارزيابی١   شونده، شناخته شده و خلاق كننده، شناسا

گر و خلاق ـ خود يا من ارزيابی ) خود يا من ارزيابی٢   شونده، شناخته شده و شكل گرفته كننده، شناسا

گر و خلاق ـ خود يا من ارزيابی ی) خود يا من ارزياب٣   كننده، شناخته شده و شكل گرفته شونده، شناسا

گر ـ خود يا من ارزيابی ) خود يا من ارزيابی٤   كننده، خلاق و شناخته شده شونده، شناخته شده و شناسا

  ؟نيستصحيح » ديگری نوعی«صحيح است و در مورد » ديگری مهم«يک به ترتيب در مورد  كدام  - 221
ی موارد فرد هنگام ارزيابی خويش، خود را با ديگـری  اندـ در همه ها را در خود متجلی سازند، مهم اند ارزش ی كه از مزايا برخوردارند يا توانسته) كسان١

  كند. نوعی مقايسه می

 هستند كه به فرد يا افراد خاصی» مردم« گيرد ـ يكی از ديگران نوعی، شود و به صورت مشخص الگوی او قرار نمی معمولاً فرد خاصی ديگری مهم فرد نمی) ٢

  اشاره ندارد.

كوشـد  شـود و فـرد می شود ـ ديگری مشخصی كه برای فرد مهم تلقـی می ) آنها لزوماً افراد معاصر ما هستند و از اين نوع افراد به عنوان الگو ياد می٣

  خود را شبيه او بسازد ديگری نوعی است.

كننـدگان نقش آن» همانند«و » شبيه«كند خود را  سعی می ) ديگران مهم كسانی هستند كه فرد٤ هـای مختلـف ماننـد  ها بسازد و تغييـر دهـد ـ ايفا

  توانند ديگری نوعی افراد باشند. ها می بازاری

و متنـوعی را  هـای متفـاوت چه كه امكان رود و آن دختر يا پسر بودن، يكی از ............ است. نقش شغلی برای بيان ............ به كار می  - 222
  شود. كند ............ ناميده می برای فعليّت بخشيدن به خود فراهم می

    هويت ـ موقعيت تر های بادوام های مهم ـ ويژگی قعيت) مو١

  هويت تر های بادوام ـ موقعيت مهم ـ ويژگیهای مهم   ) موقعيت٢

    هويت ـ موقعيت تر های بادوام صلی هويت فرد ـ ويژگیهای ا ) ويژگی٣

  هويت تر های بادوام  موقعيت جديد ـ ويژگیهای اصلی هويت فرد ـ  ويژگی) ٤
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  ؟نيستيک صحيح  در رابطه با پيامدهای تأكيد بر خلاقيت برای فرد و جامعه كدام  - 223
شـی آن بـر خلاقيـت تر تأثير پذيرد ـ كشور قدرتمند، كشوری است كه در نظـام آموز شود كه فرد از ديگران و شرايط جبری كم ) خلاقيت موجب می١

كيد می   شود. تأ

كيد می ) خلاقيت سبب می٢   شود. شود كه فرد از رضايت بالاتری نسبت به خود برخوردار شود ـ كشور قدرتمند در نظام آموزشی آن بر خلاقيت تأ

شـوند و  خويش نوآوری دارند، تشـويق می ) افراد خلاق در تغيير زندگی اجتماعی سهمی بيش از ديگران دارند ـ در اداره و كارخانه، كسانی كه در كار٣

  يابند. ارتقاء می

توان به خلاقيت كسانی نسـبت داد كـه هـر كـدام در كـل  پذيرند ـ تغييرات مهم جامعه را می تر تأثير می ) افراد خلاق از ديگران و شرايط جبری، كم٤

  اند. جامعه تغييراتی ايجاد كرده

كنش افرادی كه نسبت به انتساب خود به   - 224 گيری منفـی  ی آن شـهر يـا محـل موضـع يک شهر يا محل خرسندند، زمانی كه دربارهوا
  شود، چگونه است؟ می
  كنند. كنند ـ نسبت خود را پنهان می شوند ـ دفاع می ) متأثر می١

  كنند. كنند ـ با او قطع رابطه می كنند ـ طرف مقابل را محكوم می ) دفاع می٢

  شوند. كنند ـ متأثر می ن محل پنهان میكنند ـ نسبت خود را با آ ) سكوت می٣

  كنند. شوند ـ با طرف مقابل قطع رابطه می كنند ـ متأثر می ) نسبت خود را با آن محل پنهان می٤

  ؟نيستصحيح » سازی خصوصی«يک، در اجرای سياست  كدام  - 225
  تر از سود معمول در اقتصاد دارند. ن دولتی كه سودی كمهای كلا ها ـ تقويت بخش خصوصی با وام ) كمک به بخش خصوصی نوپا در قالب انواع يارانه١

گذاری شركت٢   ها ها به صورت قسطی ـ كمک به بخش خصوصی نوپا در قالب انواع يارانه های دولتی با قيمتی كمتر از قيمت واقعی آن ها و كارخانه ) وا

گذاری شركته ) وضع قوانينی كه براساس آن به افراد محروم جامعه، سهمی مساوی از شركت٣ های دولتی بـا  ها و كارخانه ای دولتی اختصاص يابد ـ وا

  ها به صورت قسطی تر از قيمت واقعی آن قيمتی كم

گذاری شركت های كلان دولتی كه سودی كم ) تقويت بخش خصوصی با وام٤ های دولتی بـا قيمتـی  ها و كارخانه تر از سود معمول در اقتصاد دارند ـ وا

  ها به صورت قسطی ی آنتر از قيمت واقع كم

گرچه به لحاظ ............ امكان آموزش برای سياه و سفيد ............ شـده اسـت   - 226 گر به رفع تبعيض از سياهان در آمريكا توجه كنيم، ا و ا
ی تحصـيل توانند در مدارس سفيدپوستان تحصيل كنند، اما به سبب وجود ............ باز هـم سـياهان عمـدتاً در مدارسـ سياهان می

  كنند كه از لحاظ سطح تحصيلی ............ از مدارس سفيدپوستان قرار دارد. می
  تر های اجتماعی ـ بعضاً پايين ) سياسی ـ يكسان ـ تفاوت٢  تر های فرهنگی ـ به طور عموم پايين ) قانونی ـ يكسان ـ تفاوت١

  تر های اقتصادی ـ بعضاً پايين پذير ـ تفاوت امكان  ) قانونی ـ٤  تر های فرهنگی ـ به طور عموم پايين ) اجتماعی ـ مساوی ـ تفاوت٣

  ؟نيستهای مدنی  ی عمل تشكل يک، شيوه كدام  - 227
  ) قانع ساختن ديگران ـ اثبات حقانيت باورهای خويش ـ شكل دادن به افكار عمومی١

كسيون ) اثبات حقانيت باورهای خويش ـ شكل٢   نهايی در مجلس ـ افزايش هوادارا گيری فرا

  های مورد قبول خود در جامعه ـ افزايش هواداران ـ شكل دادن به افكار عمومی ) تبليغ باورها و ارزش٣

  های مورد قبول خود در جامعه ـ قانع ساختن ديگران ـ افزايش هواداران ) تبليغ باورها و ارزش٤

  ؟نيستها صحيح  يک، در رابطه با تاريخ امپراتوری كدام  - 228
  شد و اين سرآغاز افول امپراتوری بود. آورد. به اين ترتيب، روند توسعه و رشد متوقف می ات بيشتر از واحدهای اجتماعی روی می) حكومت به اخذ مالي١

مدت به صورت امپراتـوری بـه  ی تاريخی طولانی شدند. بدين ترتيب اروپا برای يک دوره ای از هم پاشيدگی دوباره احيا می ها بعد از دوره ) امپراتوری٢

  دگی خود ادامه داد.زن

گرايی عامل ديگری بود كه نياز امپراتوری را بـه  ها برای حفظ و گسترش خود به طور روزافزون به منابع انسانی و مالی نياز داشتند. تجمل ) امپراتوری٣

  كرد. تر می منابع مالی بيش

ی از هـم  ها به علت شرايطی كـه در اروپـا پـيش آمـد، دوره مپراتوریی پنجم ميلادی از هم پاشيد اما برخلاف ساير ا ) امپراتوری روم غربی در سده٤

  گسيختگی اين امپراتوری ادامه يافت.
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ای تابعی  بود و رابطه .........ها شكل گرفته بود، از ابتدا به نفع  آن .........ی ......... و منافع  ی اقتصادی بين استعمارگر و استعمار شده با اراده رابطه  - 229
  شود. ياد می ی مركز ـ پيرامون سازگار شده بود نه برعكس. از اين رو، از اين رابطه با عنوان رابطه .........با  .........زيرا اقتصاد كشور  ؛شد تلقی می

  داران حكومت استعمارگر ـ مستعمره ـ نيازهای اقتصاد حكومت استعمارگر داران ـ سرمايه های استعمارگر ـ سرمايه ) حكومت١

  های استعمارگر ـ استعمارگر ـ اقتصاد حكومت مستعمره های استعمارگر ـ واحدهای اجتماعی ـ حكومت ) حكومت٢

  داران حكومت استعمارگر ـ مستعمره ـ نيازهای كشورهای مستعمره داران ـ سرمايه ) كشورهای مستعمره ـ سرمايه٣

  گر ـ نيازهای اقتصاد حكومت استعمارگرهای مستعمره ـ استعمار ) كشورهای مستعمره ـ واحدهای اجتماعی ـ حكومت٤

  منشور ملل متحد، به چه موضوعی پرداخته شده است؟ ٢ی  در ماده  - 230
  ها را مطرح كرده است. ) تشكيلات سازمان ملل متحد و اهداف و وظايف هر كدام از آن١

  پردازد. ، میكنند ی اركان اصلی سازمان ملل متحد فعاليت می هايی كه در زيرمجموعه ) به معرفی سازمان٢

  شوند كه ساير اعضا موظف به رعايت آن هستند. ) اعضا با عضويت در سازمان، از حقوق و مزايايی برخوردار می٣

  كند. گيرند را بيان می يابی به اهداف به كار می ی جهانی و وسايلی كه جهت دست بازيگران عرصهو ) اهداف ٤

  ؟يستنصحيح » ی جهانی دهكده«يک، در رابطه با  كدام  - 231
  اند. ی جهانی، رفتار هيچ گروهی از بقيه پنهان نيست و همه از زندگی يكديگر در زمان واحد مطلع ) در دهكده١

  اند. شود و همه از زندگی يكديگر در زمان واحد مطلع ) در اين دهكده مرز بين داخل و خارج كشور شكسته می٢

  شود. اند و در اين دهكده مرز بين داخل و خارج كشور شكسته می ی يک دهكده، كوچک كرده ها جهان را به اندازه ) رسانه٣

  دهند. های با برد زياد در اين دهكده افكار عمومی در سطح ملی را شكل می ی جهانی، رفتار هيچ گروهی از بقيه پنهان نيست و رسانه ) در دهكده٤

ی  ای نابرابری در نظام جهانی به رابطه شود. اما در بررسی ريشه اده میهايی چون ............ استف گيری ميزان نابرابری از شاخص در اندازه  - 232
  شود. كنيم و اين رابطه بر مبنای ............ مشخص می توجه می ............

  ی نظامی ـ مركز، پيرامون ـ شاخص توليد ناخالص داخلی ) نيروی نظامی و هزينه١

  عمره ـ برخورداری از مزايای قدرت و ثروتی مركز ـ پيرامون ـ استعمارگر و مست ) رابطه٢

  المللی ) توليد ناخالص داخلی ـ مركز، پيرامون ـ جايگاه كشورها در نظام تقسيم كار بين٣

  المللی د ناخالص ملی ـ استعمارگر و مستعمره ـ جايگاه كشورها در نظام تقسيم كار بيني) تول٤

يافته بيشترين توليد ارزش افزوده را به خود اختصـاص دادنـد و در  ورهای توسعهكش» داری يا صنعتی اقتصاد سرمايه«چرا با پيدايی   - 233
  تقسيم كار جهانی اين كشورها چه چيزی را برعهده گرفتند؟

  نيافته ) تعلق دانش و فناوری به خود ـ گسيل سرمايه و صنعت به كشورهای توسعه١

  تر به بازار جهانی صنعتی به قيمت ارزان های ی فرآورده ها ـ عرضه ) تعلق داشتن سرمايه و صنعت به آن٢

  نيافته قيمت برای صدور به كشورهای توسعه های ارزان ) در اختيار داشتن دانش و فناوری ـ تأمين فرآورده٣

  نيافته قيمت برای صدور به كشورهای توسعه های گران ) در اختيار داشتن سرمايه و صنعت ـ توليد فرآورده٤

  امنيت مفهومی است كه:  - 234
كند و شرايط جهانی تأثيری در تغيير موقعيت ندارد. به همين دليل راهبرد امنيت ملی به تناسب شرايط،  ی ديگر تغيير نمی ) از يک جامعه تا جامعه١

  كند. تغيير نمی

برد امنيت ملی نيـز متناسـب بـا كند و در اين تغيير شرايط جهانی نقشی ندارد به تبع تغيير موقعيت، راه ی ديگر تغيير می ) از يک جامعه تا جامعه٢

  كند. شرايط جديد تغيير می

كند و شرايط جهانی در تغيير موقعيت نقش دارند. اما راهبـرد امنيـت ملـی ثابـت اسـت و بـه  ) در هر جامعه، به تناسب شرايط آن جامعه تغيير می٣

  كند. تناسب شرايط تغيير نمی

كنـد. بـه  كند بلكه در يک جامعه نيز به اقتضای تغيير موقعيت آن كشور و شرايط جهانی تغيير می ی ديگر تغيير می ) نه تنها از يک جامعه تا جامعه٤

  كند. تبع تغيير موقعيت، راهبرد امنيت ملی نيز متناسب با شرايط جديد تغيير می
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  آمده است: ١٣٨٤ -١٤٠٤های  ی ايران برای سال ی توسعه انداز بيست ساله در سند چشم  - 235
بخش در ............ و بـا تعامـل   يافته با جايگاه اول ............ در سطح ............ با هويت اسلامی و انقلابی، الهـام توسعهايران كشوری است 

  الملل. ثر در روابط بينؤسازنده و م
  ) سياسي، نظامي، علمي ـ منطقه ـ سطح جهان2  ) اقتصادي، علمي و فناوري ـ منطقه ـ جهان اسلام1
  ) اقتصادي، سياسي و فناوري ـ خاورميانه ـ جهان اسلام4  ـ نظامي، علمي ـ خاورميانه ـ سطح جهان) اقتصادي 3

  

  
  خوش نبودن سقراط، به اين كه او را ........... بخوانند، قطعاً معلول   ........... بود. دل  - 236

  ) سوفيست ـ تواضع و فروتنی٢    ) فيلوسوفوس ـ تواضع و فروتنی١

  كاران رديف نشدن با مغالطه ) فيلوسوفوس ـ هم٤  كاران يف نشدن با مغالطهرد ) سوفيست ـ هم٣

ها زدوده  ........... است تا گرد ابهام از رخسـار پديـده های مطمئن،  های علوم و ايجاد شالوده گاه دار تحقيق در مبانی و اصول و تكيه عهده  - 237
  شود و راه تبيين  ........... گشوده بماند.

  ) تجربه و آزمايش ـ عقلانی٤  ) تجربه و آزمايش ـ علمی٣  ) فلسفه ـ علمی٢  نی) فلسفه ـ عقلا١

........... است كه مترادف آن  ........... است و اجتهاد و تلاش برای شناختن ريشه و پايه و علت اصلی و  ی  شناخت احكام مطلق وجود به عهده  - 238
  باشد. حقيقی و باطنی هر پديده، همان  ........... می

  ) مابعدالطبيعه ـ اصالت وجود ـ فلسفه٢  شناسی ـ فلسفه ) مابعدالطبيعه ـ هستی١

  ) ماوراء طبيعت ـ اصالت وجود ـ عرفان و شهود٤  شناسی ـ عرفان و شهود ) ماوراء طبيعت ـ هستی٣

گر كسی مدّعی شود كه:   - 239 وجـود نـدارد و بـه فـرض چيز  هيچ«يا فردی چنين ادعايی را مطرح كند كه: » انسان معيار همه چيز است«ا
 ی  مبنای اين دو ادعـا بـه ترتيـب، انديشـه» وجود قابل شناخت نيست و به فرض قابليت شناخت، فاقد امكان تعليم به ديگران است

  ........... و  ........... است كه اوّلی به  ........... و دوّمی به  ........... معترف بود.
گوراس ـ نسبيت ١ گوراس ـ انكار معرفت ـ نسبيت امور٢  امور ـ انكار معرفت) گرگياس ـ پروتا   ) گرگياس ـ پروتا

گوراس ـ گرگياس ـ انكار معرفت ـ نسبيت امور٣ گوراس ـ گرگياس ـ نسبيت امور ـ انكار معرفت٤  ) پروتا   ) پروتا

باشـد و راه رسـيدن بـه دانـش  ی  ........... می ده........... و ترس از مرگ، زايي به اعتقاد سقراط، ايمن بودن از ترس و هراس خطرات، در گرو   - 240
  باشد. درست و مطمئن، به دست دادن  ........... می

گاهی به جهل و نادانی خود ـ دانا پنداری خويش ـ تعاريف ثابت١   ) آ

  يابی به درستی راه ـ دانا پنداری خويش ـ تعاريف ثابت ) دست٢

گاهی به جايگ ) دست٣ گاهی به جهل خوديابی به درستی راه ـ ناآ   اه خود ـ مشعل آ

گاهی به جهل خود٤ گاهی به جايگاه خود ـ مشعل آ گاهی به جهل و نادانی خود ـ ناآ   ) آ

  اند؟ ی به ترتيب، موصوف به كدام وصفی: صوری، فاعلی، مادّی، غاي اربعهبه اعتقاد ارسطو هر يک از علل   - 241
  ی ـ بيرونی ـ بيرونی) درونی ـ درون٢    ) بيرونی ـ بيرونی ـ درونی ـ درونی١

  ) بيرونی ـ درونی ـ بيرونی ـ درونی٤    ) درونی ـ بيرونی ـ درونی ـ بيرونی٣

جا كه هدف انسان درک چيستی يک مفهوم باشـد،  ........... و انسان منطقی  ........... قوانين و ضوابط منطق است و آن ارسطو، مبدع علم منطق   - 242
  شود. دست به دامان  ........... می

  ) نيست ـ كاشف ـ تعريف٤  ) نيست ـ مدوّن ـ استدلال٣  ) است ـ مدوّن ـ استدلال٢  ) است ـ كاشف ـ تعريف١

 چرخد، تعريف كنيم، تعريف ما به ترتيب،  ای كه دور خورشيد می و زمين را به سياره  هرگاه مربع را به شكلی كه چهارضلع مساوی دارد،  - 243
  ی مورد نظر، ........... است. در دو قضيه» موضوع«.. و ...........، ...........، .........

  ) مانع ـ جامع ـ است ـ كلی٤ّ  ) مانع ـ مانع ـ نيست ـ جزئی٣  ) جامع ـ جامع ـ است ـ كلی٢ّ  ) جامع ـ مانع ـ نيست ـ جزئی١
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يب، موصوف به  ........... و  ...........اند و مفـاهيم غيرقابـل زند كه به ترت ........... و  ........... را رقم می مفهوم و عدم آن به ترتيب، » بخشی هويت«  - 244
  باشند. انفكاک، همان مفاهيم  ........... می

  ) عرضی ـ ذاتی ـ درونی ـ بيرونی ـ ذاتی٢  ) ذاتی ـ عرضی ـ درونی ـ بيرونی ـ ذاتی١

  رضی) ذاتی ـ عرضی ـ بيرونی ـ درونی ـ ع٤  ) عرضی ـ ذاتی ـ بيرونی ـ درونی ـ عرضی٣

باشند و اجناس و فصول، به ترتيب موصـوف بـه مفهـوم درونـی  ........... و   ........... می همان » اجناس و فصول«مصاديق خارجی متشكل از   - 245
  باشند. ........... می

    ) انواع ـ مشترک ـ اختصاصی٢    ) ذاتيّات ـ مشترک ـ اختصاصی١

  اصی ـ مشترک) انواع ـ اختص٤    ) ذاتيّات ـ اختصاصی ـ مشترک٣

يک از اقسام تعريف را مـورد  تعريف كنيم، به ترتيب، كدام» جسم ناطق«يا » حيوان ابزارساز«يا » حيوان متفكر«را به » انسان«هرگاه   - 246
  ايم؟ استفاده قرار داده

      ) رسم تام ـ حدّ ناقص ـ رسم تام٢    ) حدّ تام ـ حدّ ناقص ـ رسم تام١

  ) حدّ تام ـ رسم تام ـ حدّ ناقص٤    ) رسم تام ـ حدّ تام ـ حدّ ناقص٣

گر گفته شود:   - 247 » خوب درس بخوانم تا در امتحان نگرانی نداشته باشم«، »توانا بود هر كه دانا بود«، »گاه ج د است كه الف ب باشد آن«ا
  به ترتيب، كدام مورد ترسيم شده است؟

  ، تالی ـ تالی، مقدّم) مقدّم، تالی ـ مقدّم٢  ) تالی، مقدّم ـ مقدّم، تالی ـ مقدم، تالی١

  ) مقدّم ، تالی ـ تالی، مقدّم ـ تالی، مقدّم٤  ) تالی، مقدّم ـ تالی، مقدّم ـ مقدّم، تالی٣

جا كه دو قضيه در موضوع و محمول، يكی باشند و در  جا كه دو قضيه در محمول، يكی و در موضوع، متفاوت باشند و برعكس و آن آن  - 248
  شود؟ ه ترتيب كدام مورد ترسيم میمتفاوت و در نسبت يكسان، ب» سور«
  ) تشابه ـ تداخل ـ تماثل٤  ) تماثل ـ تشابه ـ تداخل٣  ) تشابه ـ تماثل ـ تداخل٢  ) تشابه ـ تداخل ـ تماثل١

گر مقدمات و نتيجه  - 249 ب الف است، ب ج است، پس « .»الف ب است، ب ج است، پس الف ج است«گونه باشد كه:  گيری قياس ما به اين  ا
  به ترتيب، كدام شكل از اشكال قياس اقترانی، ترسيم شده و شرايط انتاج هر كدام به ترتيب، كدام است؟ .»الف ج است

  ) اوّل ـ سوم ـ موجبه بودن صغری و كلیّ بودن كبری ـ موجبه بودن صغری و كلیّ بودن يكی از دو مقدمه١

  ری و كلیّ بودن يكی از دو مقدمه) سوم ـ اوّل ـ موجبه بودن صغری و كلیّ بودن كبری ـ موجبه بودن صغ٢

  ) سوم ـ اوّل ـ موجبه بودن صغری و كلیّ بودن يكی از دو مقدمه ـ موجبه بودن صغری و كلیّ بودن كبری٣

  ) اوّل ـ سوم ـ موجبه بودن صغری و كلیّ بودن يكی از دو مقدمه ـ موجبه بودن صغری و كلیّ بودن كبری٤

يک از صـناعات  باشد، بـه ترتيـب كـدام» مشبهات، مخيلات، مسلّمات، يقينيّات«ات، مركب از هرگاه استدلال به كار رفته در محاور  - 250
  خمس مورد توجه متكلم قرار گرفته است؟

  ) مغالطه ـ شعر ـ جدل ـ برهان٤  ) مغالطه ـ جدل ـ شعر ـ برهان٣  ) شعر ـ جدل ـ برهان ـ خطابه٢  ) جدل ـ برهان ـ شعر ـ مغالطه١

  گيرد كه ............ و طلب فلسفه به بيان صدرالمتألهين در گرو ............ است. ی تفكر فلسفی قرار می انهانسان، زمانی در آست  - 251
  »وجود«) دچار حيرت شود ـ گذر از ماهيّات و وصول به ٢  ) دچار حيرت شود ـ عبور از فطرت اوّل به فطرت ثانی١

  »وجود«قدم بگذارد ـ گذر از ماهيّات و وصول به » وجود«ی  ) به صحنه٤  به فطرت ثانیقدم بگذارد ـ عبور از فطرت اوّل » وجود«ی  ) به صحنه٣

  بودند. اسحاق بن حنين و حنين بن اسحاق كه به ترتيب، ............ و ............ بودند، به ترتيب، مترجم كتب ............ و ............  - 252
  ) پسر ـ پدر ـ طبّی ـ فلسفی٤  ) پسر ـ پدر ـ فلسفی ـ طبّی٣  بّی ـ فلسفیط ـ ) پدر ـ پسر٢  ) پدر ـ پسر ـ فلسفی ـ طبّی١

ی اسلامی در قالب يک نظام فلسفی با سرشت كاملاً استدلالی، متكّی به ............، ............ بوده و مرز جدايی فلسفه از  مؤسس فلسفه  - 253
  سفسطه، ............ ادراک آدمی است.

  ی ارسطويی ـ ابن سينا ـ اختلاط واقعيت با ) فلسفه٢  ينا ـ اختلاط واقعيت با) قياس برهانی ـ ابن س١

  ابونصر فارابی ـ استقلال واقعيت از  ی ارسطويی ـ ) فلسفه٤  ) قياس برهانی ـ ابونصر فارابی ـ استقلال واقعيت از٣
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گر گفته شود: هيچ چيز در جهان خود به خود و از روی   - 254 خـط   يد به نفی ............ كه مبنای ............ است،آ و اتفاق، پديد نمی» صدفه«ا
  ايم. بطلان كشيده

    ) اصل عليّت ـ تمام علوم٢    ) قانون نظم ـ تمام علوم١

  ) اصل عليّت ـ فلسفه و حكمت٤    ) قانون نظم ـ فلسفه و حكمت٣

گر گفته می  - 255 ين است كه ............ مقدم بـر ............ اسـت و معنای اين عبارت ا» نظام عالم هستی، نظامی وجوبی و قطعی است«شود:  ا
  يابيم بدان جهت است كه بين علّت و معلول ............ حاكم است. جا كه نظام جهان را به صورت دستگاهی منظم و مرتب می آن
    زمانی ) وجود ـ وجوب ـ هم٢    ) وجود ـ وجوب ـ سنخيّت١

  ود ـ سنخيّت) وجوب ـ وج٤    زمانی ) وجوب ـ وجود ـ هم٣

  ايم. هرگاه اساس استدلال خود را تقدّم ............ بر ............ بگذاريم متوسل به برهان ............ در اثبات ............ شده  - 256
  الوجود ) وجود ـ وجوب ـ ابن سينا ـ ممكن٢  الوجود ) وجود ـ وجوب ـ فارابی ـ ممكن١

  الوجود ) وجوب ـ وجود ـ ابن سينا ـ واجب٤  الوجود ) وجوب ـ وجود ـ فارابی ـ واجب٣

  همان ............ است.» الصور واهب«ی ............ است و به اعتقاد ابن سينا،  ی حكمت مشاء، وساطت در تدبير نظام هستی به عهده در انديشه  - 257
  ی جهان ) موجودات مجرّد ـ آفريننده٢    ) موجودات مجرّد ـ عقل فعّال١

  ی جهان تعالی ـ آفريننده ) اراده و مشيّت باری٤  تعالی ـ عقل فعّال باری ) اراده و مشيّت٣

هرگاه برای تعيين مصداق حُسن و قبح مسائل، دست توسل افراطی به دامان عقل زده شود و برعكس، به ترتيب، كدام انديشه مطرح   - 258
  گری عقلی ............ بود. شده است و اولين منتقد، عليه افراطی

  ) معتزله ـ اشاعره ـ ابوالحسن اشعری٢  ـ معتزله ـ ابوالحسن اشعری ) اشاعره١

  ) اشاعره ـ معتزله ـ ابوحامد امام محمد غزالی٤  ) معتزله ـ اشاعره ـ ابوحامد امام محمد غزالی٣

  بخش راه ............ شد كه بگويد ............ است. روشنايی» الحق من ربك«ی:  ی شريفه پيام آيه  - 259
  ی ـ حقيقت امری واحد و منسوب به منشأ واحد يعنی ذات الهی) سهرورد١

  ) ابن سينا ـ حقيقت امری واحد و منسوب به منشأ واحد يعنی ذات الهی٢

  ی موجودات است، نظام احسن را رقم زده تعالی بر همه ) ابن سينا ـ عنايت كه همان احاطه و شمول علم باری٣

  ی موجودات است، نظام احسن را رقم زده تعالی بر همه ول علم باری) سهروردی ـ عنايت كه همان احاطه و شم٤

ی حكمت ............ و حكمت ............ است و علامـه طباطبـايی، عامـل  به ترتيب، برعهده» ها بايست«و » ها هست«بحث و كنكاش از   - 260
كات ............ دارد.داند كه ريشه در ادر حركت انسان را به سوی مقصد خود، يک حكم ............ می   ا

  ) عملی ـ نظری ـ خبری ـ حقيقی٢    ) نظری ـ عملی ـ خبری ـ حقيقی١

  ) عملی ـ نظری ـ انشايی ـ اعتباری ٤  ) نظری ـ عملی ـ انشايی ـ اعتباری٣

  

  
  است؟ نادرستكدام عبارت در خصوص رفتار انسان   - 261

  وجود داشته است.» كند؟ سان چگونه رفتار میان«) از ابتدای پيدايش انسان بر روی زمين، اين مسأله كه ١

  ده هم وجود خواهد داشت.ناز بدو خلقت بشر وجود داشته است و در آي» كند؟ انسان چگونه رفتار می«) اين سؤال كه ٢

  ها نيز نخواهد داشت.های دور صورت پذيرفته و انت از گذشته» كند؟ انسان چگونه رفتار می«های بسياری برای يافتن پاسخ اين سؤال كه  ) كوشش٣

  پذيرد. های بسياری از گذشته تا به حال انجام يافته و در آينده نيز احتمالاً انجام می تلاش» كند؟ انسان چگونه رفتار می«) برای پاسخ به اين پرسش كه ٤

  شناسی تقريباً چند سال است كه به عنوان يک علم تجربی شناخته شده است؟ علم روان  - 262
  سال ١٤٠) كمی بيشتر از ٤  سال ١٣٠) كمی كمتر از ٣  سال ١٣٠) بيش از ٢  سال ١٢٠) حدود ١

www.riazisara.ir دانلود  از سایت ریاضی سرا



   34    

  است؟ درستشناسان  كدام بيان در خصوص فعاليت روان  - 263
  ی رفتار انسان با روش علمی، كار دشواری نيست. اند كه بررسی و مطالعه شناسان نشان داده ) روان١

  كنند تا با مشكلاتشان به نحو مؤثری كنار بيايند. كمک میشناسان مشكلات مردم را تحليل كرده  و به آنها  ) روان٢

  ی دقيق رفتار انسان، به توصيف و تبيين علمی كامل رفتار انسان بپردازند. كنند با بررسی و مطالعه شناسان تلاش می ) روان٣

  وانند تا حدودی به توصيف و تبيين علمی رفتار نائل آيند.كنند با كمک روشهای علمی به بررسی دقيق رفتار انسان بپردازند تا بت شناسان كوشش می ) روان٤

  است؟ نادرستكدام عبارت   - 264
  شناختی مورد نظر است. های روان پذير و تجربی از پديده ن شناسی علمی، توصيف آزمو ) نخستين گام در روان١

  كار گيرند. های خود را به داوری ها و پيش المقدور ارزش شناسان بايد تلاش كنند در توصيف رفتار، حتی ) روان٢

  ) برای رسيدن به جواب قطعی در توصيف رفتار انسان، بايد در اولين قدم، آنها را خوب توصيف نماييم.٣

  برد. شناس در توصيف، روش علمی به كار می شناختی با يک انسان عادی در اين است كه روان ی روان شناس از پديده ) تفاوت توصيف يک روان٤

  شناختی مورد نظر است. اين هدف در صورتی برآورده خواهد شد كه: ی روان بينی پديده ف فعاليت علمی، پيشيكی از اهدا  - 265
    ی علت و معلولی مورد توجه باشد. ) رابطه١

  بينی بالا باشد. ) جايگاه و اعتبار علمی پيش٢

    ی مورد مطالعه انجام شده باشد. ) توصيف تجربی از پديده٣

  شناختی مورد نظر انجام گرفته باشد. نی روا ) تبيين پديده٤

  ی تحقيقی است؟ های زير يک فرضيه يک از بيان كدام  - 266
  شود ساله می ١٨تا  ٦آموزان سنين  ) چرا احترام به پدر و مادر باعث كاهش اضطراب و استرس دانش١

  دآوری كاهش داداتوان اثر منفی صداهای پيرامونی مكان مطالعه را بر روی عملكرد يادگيری و ي ) چطور می٢

  شود های شهر تهران می تر خانوادههای خارجی موجب افزايش دروغگويی فرزندان پسر و دخ های ماهواره ی برنامه ) مشاهده٣

  جود دارده وآموزان مقطع ابتدايی آنان رابط نشين استان گيلان با پيشرفت تحصيلی دانش های اجاره ) آيا ميان تحصيلات پدر و تحصيلات مادر در خانواده٤

  گيرد؟ های بينايی پيشرفته در كدام بخش صورت می رو، پردازش مطابق تصوير روبه  - 267
  )A) بخش (١

  )B) بخش (۲

  )C) بخش (۳

  )D) بخش (۴

افتيـد و لبخنـدی  ايد می درحالی كه مشغول درس خواندن هستيد، بدون اينكه خودتان بخواهيد به ياد يک لطيفه كه قـبلاً شـنيده  - 268
 ادآوری چه نوع يادآوری است؟زنيد، اين ي می

    ) يادآوری با روش بازشناسی ٢    يادآوری نهانی) ١

  ) يادآوری با روش آزاد٤    ) يادآوری با كمک سرنخ٣

  ی زير، متغير وابسته كدام است؟ در فرضيه  - 269
شناسی در  ی روان ب رشتهدر استان تهران، ميزان انتخا ١٣٨٩در ميان داوطلبان گروه آزمايشی علوم انسانی در آزمون سراسری سال «

  .»نزد داوطلبان دختر، بيش از داوطلبان پسر اين گروه آزمايشی است
  ) داوطلبان گروه آزمايشی علوم انسانی٢    ) جنسيت (دختر ـ پسر)١

  شناسی ی روان ) ميزان انتخاب رشته٤    ١٣٨٩) آزمون سراسری سال ٣

  آيد؟ حساب می يک جزء تفكر انتزاعی به كدام  - 270
  ) بقای وزن به رغم تغيير شكل اشياء٢    پنداشتن هر شیء متحرک ) جاندار١

  ) حضور دائمی فرد به رغم عدم حضور فيزيكی٤  ) استدلال در خصوص ضرورت وجود عدالت٣
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  ی سن مادر با خطر مرگ جنين يا نوزاد تقريباً به چه شكل است؟ منحنی رابطه  - 271
  

  

  

  

٤  )٣  )٢  )١(  

  شود؟ بندی می قسيمقشر خاكستری مغز بر چه اساس ت  - 272
  ) محل جغرافيايی و سطح اشغال شده٢    ) سرعت و دقت عمل در پردازش١

  ها و به ويژه نوع كاركرد ها و سلول ) نوع لايه٤  ) حجم اطلاعات وارده و حجم اطلاعات صادره٣

  كند؟ كدام عامل در يادآوری مؤثر فرد مشكل ايجاد می  - 273
  ) كاهش ميزان هشياری در جريان يادگيری٢  ) پيش از هر چيز استفاده از رمزگردانی١

  ) تلاش برای همراه كردن مفاهيم با كدهای شنوايی٤  ) يادآوری يا بازشناسی بلافاصله بعد از يادگيری٣

گر بر اثر بيماری يا وراثت، سلول  - 274   گذارد؟ گاه چه تأثيری بر درک محيط پيرامون می های مخروطی چشم فردی آسيب ببينند، آن ا
  بيند. در نور كم، اشياء را اصلاً نمی) چشم فرد ١

  كند. ) فرد، رنگ و جزئيات اشياء را به درستی درک نمی٢

ک اشياء با مشكلی مواجه نمی٣   شود. شود امّا در بازنمايی اطلاعات در مغز با مشكل مواجه می ) فرد، در ادرا

كی با هم تركيب كند. صورت يک تجربه تواند اطلاعات بينايی را كه از طريق چشم خود دريافت كرده به ) فرد نمی٤   ی ادرا

  كدام عبارت، بيانگر تيپ شخصيتی (الف) است؟  - 275
    تر ) هركه بامش بيش، برفش بيش٢    شويند. ) خون را با خون نمی١

  ) قطره قطره جمع شود، وانگهی دريا شود.٤    انداز را پاداش سنگ است. ) كلوخ٣

  كند؟ دهد، از كدام نوع توجه استفاده می ی راديويی گوش می داری كه در حين آشپزی به برنامه خانم خانه  - 276
    ) توجه ارادی٢    ) توجه متمركز١

كنده٣   ارادی ) توجه غير٤    ) توجه پرا

  دوم منجر شود؟ ی تواند به يادگيری عمقی درجه كدام فعاليت می  - 277
  ی يک مقاله ) تهيه٢    ) نوشتن از روی متن١

  آشنای يک متن از روی لغات نا ) نوشتن٤    ) خواندن از روی يک مقاله٣

  نقش درمانگر بينشی كدام است؟  - 278
  های درمانی جو جهت استفاده از روش ) ترغيب درمان٢  ی درمانگر ـ محوری در جهت جلب اعتماد ) ايجاد رابطه١

  های خود ینو ناتوا ها جو در جهت درک درست از توانايی كمک به درمان) ٤  جو در جهت برقراری روابط اجتماعی خوب ) تشويق درمان٣

  های روانی، باعث شده است كه: ی اختلال گستردگی، تنوع رفتاری، همچنين انواع  گسترده  - 279
  ) اختلالات روانی علتهای شخصی و محيطی داشته باشند.٢  ای قرار گيرند. كنندگان در طيف گسترده ) مراجعه١

  های خاص مشاوره بدهند. ران بتوانند در زمينه) مشاو٤  ) نداشتن كنترل بر رفتار، عزت نفس را پايين بياورد.٣

  معمولاً ............دارند » ب«كسانی كه تيپ شخصيتی   - 280
  ) يک چشمشان به ساعت است. ٢    كنند.  ) با ديگران رقابت نمی١

  شوند. ) زودتر از همه از سر ميز غذا بلند می٤  برند. ) از بيكاری و استراحت رنج می٣


